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încheierea vizitei preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU, în Austria
Vizita la Agenţia Internaţională 

pentru Energia Atomică
Cea dc-a cincea zl a vizitei In 

Austria a preşedintelui Nicoiae 
Ceauşesai, a soţiei sale, Elena 
Ceauşescu, şi a persoanelor oficiale 
care-1 însoţesc pe şeful statului ro
mân, a început cu vizitarea Agen
ţiei Internaţionale pentru Energia A- 
tomică din capitala Austriei.

Viena este sediul a douS organi
zaţii specializate ale O.N.U.: Agen
ţia Internationals pentru Energia A- 
tomicä (A.I.E.A.) şi Organizaţia Na
ţiunilor Unite pentru Dezvoltare In
dustrială (O.N.U.D.I.).

Congresszentrum, o monumentală 
aripă a palatului Hofburg, găzduieşte

în aceste zile sesiunea anuală a Con
ferinţei generale a A.I.E.A. Frontis
piciul palatului este împodobit cu 
steagurile ţărilor participante. As
tăzi, în mod deosebit, intrarea la 
Congresszentrum este flancată de 
drapelul României, care flutură ală

turi de drapelul Naţiunilor Unite şi 
de cel al Austriei în cinstea preşe
dintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicoiae 
Ceauşescu, oaspete de onoare al con
ferinţei.

(Continuare în pag a IV-al

Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
Domnule preşedinte,
Doamnelor şl domnilor,
Îmi este deosebit de plăcut să fo

losesc prilejul oferit de vizita ofi
cială care o lac în Austria, pentru 
a saluta pe participanţii ia Confe
rinţa Generală a Agenţiei Interna
tionale pentru Energia Atomică.

Conferinţa dumneavoastră, care 
rcnneşte iluştri reprezentanţi ai ştiin
ţei din peste 83 de ţări membre ale 
agenţiei, se înscrie ca un eveni
ment de seamă în viaţa internaţiona
lă, poiarizînd larg interesul şi aten
ţia opiniei publice mondiale. Impor
tanţa ei este determinată de faptul 
că dezbate problemele unui compar
timent esenţial al ştiinţei contempo
rane, cu profunde implicaţii pentru 
progresul societăţii omeneşti, pentru 
pacea şi securitatea popoarelor.

Fizica nucleară, descifrarea taine
lor atomului a deschis omenirii ca
lea unor mari realizări în dezvolta
rea forţelor de producţie, în ampli
ficarea şi perfecţionarea creaţiei ma
teriale şi spirituale, in ridicarea ni
velului de civilizaţie şi bunăstare. In 
acelaşi timp, este cunoscut că fizica 
nucleară este aceea care a contri
buit ia realizarea celor mai teribile 
mijloace de distragere — bomba a- 
tomică şi cu hidrogen.

Misiunea fundamentală pe care 
statele membre au încredinţat-o A- 
genţle! Internaţionale pentru Energia 
Atomică este tocmai aceea — stipu
lată expres în însuşi statutul agen
ţiei — de a încuraja şi facilita in

lumea întreagă utilizarea tn scopuri 
paşnice a energiei atomice.

Ştiinţa nu se poate dezvolta, nu 
poate înflori decit în condiţii de pa
ce, într-un climat de încredere şi co
laborare între popoare. Oamenii de 
ştiinţă sínt, prin însăşi natura acti
vităţii lor, profund interesaţi ca a- 
tomul să servească păcii, vieţii, să 
vegheze ca roadele creaţiei lor să 
fie folosite pentru progresul şi bu
năstarea popoarelor.

Este evident că dacă mijloacele 
materiale şi uriaşele fonduri absor
bite in prezent de producerea arme
lor atomice şi de cercetările pentru 
perfecţionarea lor ar li îndreptate 
spre realizarea, cu ajutorul energiei 
nucleare, a unor obiective paşnice, 
s-ar putea asigura un considerabil 
pas înainte în ameliorarea condiţii
lor de viaţă ale umanităţii.

A împiedica transformarea acestei 
uriaşe cuceriri a geniului uman în 
instrumentul unui dezastru al plane
tei noastre, a-i conferi în mod ex
clusiv menirea de generator al pro
gresului şi prosperităţii — acesta 
este un măreţ idea! al epocii noastre, 
căruia toţi oamenii de bine îi închi
nă eforturile şi energia lor.

Acţionînd în acest spirit, savanţii 
şi cercetătorii atomişti pot găsi lim
bajul comun care să Ie permită ca — 
indiferent de convingerile lor filozofi
ce şi politice, de apartenenţa la un 
sistem social-politic sau altul — să-şi 
aducă, împreună, contribuţia Ia pro
movarea ţelurilor nobile pe care a- 
genţia şi le-a propus şi care răspund

dezideratelor Întregii omeniri iubi
toare de pace.

România s-a pronunţat şi se pro
nunţă în mod consecvent in favoa
rea unor măsuri ferme de dezarmare 
generală, şi Îndeosebi de dezarmare 
nucleară, considerînd că singura mo
dalitate de a elibera omenirea de 
coşmarul războiului nuclear este o- 
prirea producţiei acestor arme, dis
trugerea stocurilor existente, inter
zicerea definitivă a folosirii energiei 
atomice in scopuri militare.

Ca urmare a intrării în vigoare a 
Tratatului de neprollferare, Agenţiei 
Internaţionale pentru Energia Atomi
că îi revine misiunea de a organiza 
controlul asupra realizării prevede
rilor lui, în aşa fel incit să se îm
piedice proliferarea armelor nuclea
re şi, în acelaşi timp, să se asigure 
tuturor statelor accesul liber la fo
losirea energiei nucleare în scopuri 
paşnice.

Agenţia Internaţională pentru E- 
norgia Atomică poate contribui prin 
activitatea ei ca marile avantaje pe 
care Ie oteră aplicarea fizicii nuclea
re să intre cit mai larg în circuitul 
mondial de valori, să contribuie Ia 
înlăturarea subdezvoltării. Ia ridica
rea nivelului de civilizaţie al tutu
ror popoarelor. O importanţă deose
bită are în acest sens activitatea a~ 
genţiei pentru dezvoltarea cooperării 
pe planul cercetării şi folosirii ener
giei nucleare în scopuri paşnice, 
pentru intensificarea schimbului de 
informaţii şi de experienţă, pentru 
sprijinirea eforturilor ţărilor membre

Plecarea din Viena
r Dupä-amiazä, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicoiae Ceauşescu, împre
ună cu soţia sa, Elena Ceauşescu, şi 
celelalte persoane oficiale din suita 
sa au plecat din Viena spre Bucu
reşti. \

. . .M a re a  poartă a Vienei, aero
portul Schwechat, de unde a decolat 
avionul prezidenţial, este sărbăto
reşte împodobită cu drapelele naţio
nale ale României şi ale ţării gazdă.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicoiae Ceauşescu, şi soţia sa so
sesc Ia aeroport împreună cu p re
şedintele Franz donas şi soţia sa. 
Cei doi preşedinţi trec în revistă 
garda de onoare aliniată pe aero

port. Sínt intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări, în timp ce, în 
semn de omagiu, se trag 21 de salve.

Preşedintele Nicoiae Ceauşescu îşi 
1 Ia apoi rămas bun de Ia celelalte 

personalităţi austriece venite pe ae
roport: cancelarul federal Bruno 
Kreisky, vicecancelarul Rudolf 
Hauser, ministrul afacerilor externe, 
Rudolf Kirchschläger, ministrul co
merţului, industriei şi meşteşuguri
lor, Josef Staribacher, alti membri 
ai guvernului şi persoane oficiale 
austriece.

Şeful statului român îşi ia, de a- 
semenea, rămas bun de Ia şefii mi
siunilor diplomatice acreditaţi la 
Viena, prezenţi pe aeroport.

La scara avionului, preşedintele 
Consiliului de Stat Nicoiae 
Ceauşescu, şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, sínt salutaţi călduros de 
preşedintele Franz Jonas, şi soţia 
sa, Grete Jonas, îşi iau un călduros 
rămas bun. Cei doi şefi de stat îşi 
siring, prieteneşte mîinile.

La ora 16,30 avionul prezidenţial cu 
caire a călătorit, şeful statului român 
în Austria se îndreaptă spre patrie. 
Oficialităţile venite să salute pe 
şeful statului român adresează sem
ne prieteneşti. Este o atmosferă căl
duroasă, este acea atmosferă , care 
e însoţit pe tot parcursul vizitei în 
Austria pe şeful statului român şi 
pe celelalte oficialităţi care l-au 
însoţit.

care luptă pentru recuperarea rămî-
nerii in urmă în acest domeniu. Pe 
această cale, Agenţia Internaţională 
pentru Energia Atomică poate 
contribui din plin la destinde
rea internaţională, Ia înţelegerea in
tre popoare, la cauza păcii in lume.

România, conştientă de importan
ţa hotărîtoare pe care fizica atomi
că o are in viaţa societăţii contem
porane, face eforturi considerabile 
pentru dezvoltarea cercetării nuclea
re şt utilizarea energiei atomice in 
diferite domenii ale producţiei şi 
vieţii sociale —  dintre care aş men
ţiona in special construcţia unor 
centrale atomoelectrice — pentru 
folosirea acestei uriaşe forţe iu vas
ta operă pe care o înfăptuieşte — 
de făurire a unei orînduiri noi. De 
aceea, ţara noastră este profund in
teresată să dezvolte colaborarea şi 
cooperarea cu toate statele, să-şi in
tensifice participarea Ia acţiunile şi 
schimburile ce se desfăşoară în ca
drul Agenţiei Internaţionale pentru 
Energia Atomică.

in calitate de membră fondatoare 
a agenţiei, pe deplin conştientă de 
importanţa atribuţiilor şi misiunii ce 
revin acestei organizaţii în orienta
rea cercetărilor atomice spre scopuri 
paşnice şi in generalizarea în lume 
a rezultatelor acestei ramuri primor
diale a ştiinţei contemporane, Ro
mânia va acorda şi în viitor între
gul său sprijin activităţii desfăşurate 
de Agenţia Internaţională pentru E- 
nergie Atomică.

Doresc din toată inima ca lucrări
le conferinţei dumneavoastră să des
chidă noi perspective de colaborare 
şi cooperare fructuoasă pe planul 
cercetării şi aplicării paşnice a ener
giei nucleare in folosul tuturor sta
telor pe care Ie reprezentaţi, al pro
gresului şi securităţii internaţionale.

Vă mulţumesc, domnule preşedin
te, pentru posibilitatea ce mi-a fost 
oferită de a mă adresa celei de-a 
XlV-a sesiuni a Conferinţei Gene
rale a A.I.E.A.

Vă mulţumesc dumneavoastră, tu 
turor, pentru atenţie.

J l a  o rd in ea , z ile i  in a ^ r ic u lia r â  ;
{ fr e g â iir e a  i c m e h i i c a  a  p r o d u c ţ i e i  a n u l u i  v i i lo r

Teoria fluxului continuu 
in analizorul practicii

Exigenţele actuale în direcţia sin
cronizării ritmurilor de executare a 
unor lucrări agricole sínt dictate attt 
de necesitatea sporirii continue a 
productivităţii muncij în acest sector 
economic, cît şi de capacitatea bazei 
tehnico-materiale existente de a-şi 
asigura sieşi o utilizare cît mai ra 
ţională. Se pare însă că acest ultim 
aspect al problemei nu poate fi e- 
lucidat pe deplin, într-o perfectă 
concordanţă cu ritmurile de lucru 
impuse de noile tehnologii de pro
ducţie, fără o colaborare totală a 
factorilor interesaţi: conducerile teh
nice ale unităţilor, mecanizatorii, 
cooperatorii şi celelalte organe şi 
organisme ce contribuie la realizarea 
producţiei agricole. Inginerii şi eco
nomiştii — specialişti de înaltă cali
ficare — au lansat teoria organizării 
muncii în flux continuu din nece
sitatea de a so asigura coordonarea 
strictă a complexelor acţiuni recla
mate de necesitatea efectuării la 
timp şi în bune condiţiuni a lucră
rilor agricole de sezon, care prezintă 
importanţă deosebită pentru realiza
rea producţiei: însămînţări şi recol
tări.

Să vedem însă cum sínt traduse 
în viaţă prevederile planurilor pri
vind organizarea fluxului continuu.

Vizităm cîteva cooperative agri
cole în care însămînţările de toamnă 
încă nu au început. Ordinele de lu

cru — foarte minuţios şi bine în 
tocmite — date mecanizatorilor de 
către inginerul Iuliu N ireşteanu, p re
şedintele cooperativei agricole din 
Şura Mică, nu au asigurat antre
narea în campanie a tractoriştilor. 
„Avem o secţie de mecanizatori care 
nu prea îşi văd de treabă — ne re 
latează inginerul Iuliu Nireşteanu. 
Conducerii fostei secţii — Şef de 
secţie Hans Fleischer — nu-i prea 
plăcea să se afle în mijlocul coope
ratorilor, unii tractorişti, ca Andrei 
Boznia, Nicoiae Genaru, Nicoiae Bu- 
naciu, Sntîrziau mult de la progra
mul zilnic do lucru, făceau dese 
„staţionări" pe-acasă, aşa că a în- 
tîrziat serios şi executarea lucrări
lor agricole de sezon. Noul şef de 
secţie, inginerul Ion Aldea, va avea 
mult de lucru pînă să facă ordine 
în formaţia sa de muncă".

Nu ştim dacă de această acţiune 
este scutit inginerul şef al unităţii, 
care coordonează direct activitatea 
secţiei de mecanizare. Şi pentru a 
preciza cîteva amănunte în legătură 
cu . . .  organizarea muncii în flux 
continuu, spicuim din realizările la 
zi ale unităţii în direcţia pregătirii 
însămînţărilor. Au fost executate a- 
rături pe o suprafaţă totală de 166 
hectare, din care pe 22 hectare — a 
doua oară. Deci — practic, teren pre
gătit pentru însămînţări — 22 hec
tare, faţă de indicatorul planificat

de 400 hectare. Din cele 12 trac
toare numai .11 se află în producţie, 
unul fiind „staţionar" de patru zile 
la sediul I.M.A. Sibiu, pentru re
medieri.

Dacă mecanizatorii erau prezenţi 
Ia muncă, în schimb cooperatorii din 
Şura Mică se pare că vor rămîne 
din nou corigenţi la  acest „obiect" 
şi în prezenta campanie. „Nu am 
oameni cu care să execut lucrările . 
— se plînge preşedintele unităţii. 
Merg mai bucuros la lucru la I.A.S., 
unde se pare că se aplică un sistem 
favorizant de retribuire a muncii, 
în timp ce cîmpurile noastre rămîn 
nelucrate. Azi, de exemplu, am vreo 
cîţiva oameni la recoltarea cartofi
lor, unde sínt prezenţi şi elevii şco
lii generale; de asemenea, am vreo 
30 de oameni la Ruşciori, mobilizaţi 
la cosit şi uscat otavă, vreo 3 la 
însilozări, vreo cîţiva la transporturi 
ş i . . .  cam atît“. Nu, tovarăşe ingi
ner, pentru că aţi uitat să-i adăugaţi 
şi să-i nominalizaţi pe cei peste 
40—50 oameni care se plimbau fără 
noimă pe uliţele satului pe la ora 
9,30, ati uitat să-i adăugaţi şi nomi
nalizaţi pe cei poate mai mulţi la 
număr care lucrau de zor I a . . .  lo
turile personale. De altfel, singurul 
„flux continuu" care poate fi înre-

(Gontinuare în pag a Il-a)
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In memóriáin
Consemnăm în cronica „Cibiniú- 
rnului" una din cele mai impór- 
tante acţiuni, c.u rezonanţă în 
planul spiritualităţii judeţului 
nostru: deschiderea expoziţiei me
moriale Stefan Ludwig Roth, în 
casa de pe strada Lenin, nr. 10, 
din Mediaş, In care a locuit, pen
tru o vreme, înaintatul om de 
cultură născut şi crescut pe a- 
ceste meleaguri.

Revoluţionarul. medieşan, al că
rui loc în istorie este alături de 
acela al deschizătorilor de dru
muri din prima jumătate a vea
cului nouăsprezece şi-a închinat 
întreaga viaţă idealurilor poporu
lui a cărui fiinţă a  cunoscut-o în 
toate dimensiunile sale. Transil
vania, subjugată şi asuprită de o 
feudalitate feroce, t-a alimentat 
luminoasele gînduri de libertate, 
i-a oţelit voinţa de a fi mereu 
alături de cei în suferinţă, cu toa
te riscurile pe care lé comportă
0 asemenea atitudine. Legat, prin 
firele puternice ale unei înalte 
conştiinţe, de masele truditoare, 
Stefan Ludwig Roth a înţeles, 
înainte de toate, că exploatarea 
nu cunoaşte oprelişti naţionale şi, 
în consecinţă, acesteia trebuie să
1 se opună cei ce muncesc, într-o 
unitate puternică înfăptuită peste 
măruntele interese de grup, pe

(Continuare în pag. a II-a) 
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.Vizitarea monumentelor istorice ale municipiului Sibiu, cu ghidaj
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special, în cadrai săptămînii .Cibinium '70“

Programul de azi
ORA 15, LA BOIŢA — Inaugurarea Muzeului din Boiţa.

Înscrierile se fac la Agenţia O.N.T. Carpaţi Sibiu, Piaţa 
Unirii 1, telefon 1 25 59.

ORA 19, ÍN CATEDRALA EVANGHELICA DIN SIBIU — 
Concert de orgă susţinut de Fr. Xav. Dressier.

ORA 20, MEDIAŞ, CASA DE CULTURA — Spectacol muzical 
folcloric susţinut de formaţii artistice corale.

înapoierea în Capitală
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicoiae Ceauşescu, împreună 
cu soţia, Elena Ceauşescu, s-au 
înapoiat vineri seara în Capitală, 
după vizita oficială făcută în Aus
tria, la invitaţia preşedintelui federal 
Franz Jonas.

Şeful statului român a fost însoţit 
de tovarăşii Iosif. Banc, vicepreşe
dinte al Consiliului de Miniştri, Cor- 
neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Cornel Burtică, ministrul 
comerţului exterior, de consilieri şi 
experţi.

La aeroportul Băneasa, au venit 
în înlîmpinare tovarăşii Ion Gbeor- 
ghe Maurer, Emil Bodnaraş, Paul 
Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, îlie Verdeţ, 
Maxim Berghianu, Florian Dănăla- 
che, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Dumitru Popescu, Leonte Răutu, 
Vasile VSIcu, Ştefan Voi tec, Miron 
Constantinescu, Ion lonită, Vasile

Patiîineţ, Ion Stănescu, precum şi 
soţiile conducătorilor de partid şi de 
stat, vicepreşedinţi ai Marii Adunări 
Naţionale, ai Consiliului de Miniş
tri, membri ai C.C. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai guvernului, con
ducători de instituţii centrale şi or
ganizaţii obşteşti.

Au fo,st prezenţi Rudolf Bogner, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Austriei Ia Bucureşti, membri ai 
Ambasadei Austriei, şefi ai misiuni
lor diplomatice acreditaţi în Româ
n ia Şi alţi membri ai corpului di
plomatic.

La ora 19,20 avionul prezidenţial 
a aterizat. Miile de bucureşteni, a- 
flati Ia aeroport aclamă entuziast, 
fac o caldă manifestare de dragoste 
şi înaltă preţuire şefului statului 
nostru.

Conducătorii de partid şi de stat 
veniţi în întîmpinare se apropie de 
scara avionului, salută cu multă căl
dură pe tovarăşul Nicoiae Ceauşescu,

Pionieri oferă flori preşedintelui 
Consiliului de Stat şi soţiei sale.

Răsună puternice urale, ovaţii, se 
scandează îndelung „Ceauşescu— 
P.C.R.". Locuitorii Capitalei exprimă 
în acest fel satisfacţia lor, .a între
gului nostru popor pentru rezultatele 
fructuoase ale vizitei făcute în Aus
tria de şeful statului, vizită care a 
contribuit la întărirea şi dezvoltarea 
multilaterală a relaţiilor româno- 
austriece, la consolidarea păcii şi 
colaborării în Europa. Ei exprimă 
mulţumiri preşedintelui Consiliului 
de Stat, pentru contribuţia pe care 
personal o aduce la dezvoltarea prie
teniei şi colaborării dintre poporul 
român şi toate popoarele lumii, la 
instaurarea unui climat de pace şi 
înţelegere internaţională.

în această atmosferă, de viu şi pu
ternic entuziasm, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu se îndreaptă spre mulţi
me, strînge prieteneşte . mîinile în
tinse, răspunde aclamaţiilor care nu 
contenesc.

Uzina ;;1B1DEPEBîDEi\ŢA“ Sibia m viziunea beneficiarilor

Utilaje pentru industria chimică de bună calitate, 
in cantitate suficientă si la termenele prevăzute

Gama sortimentală a uzinei „Inde
pendenţa" Sibiu cuprinde produse a 
căror destinaţie este industria mi
nieră, alimentară, refractară, chimi
că etc. Cu alte cuvinte utilajele fa
bricate de această uzină au o largă 
sferă de solicitare, puţind fi intîl- 
nite în întreaga tară. De asemenea 
profilul nefiind strict selecţionat, ce
le mai multe din utilajele realizate 
sínt unicate, acestea executîndu-se 
în funcţie de cerinţele economiei na
ţionale.

Aşa se explică faptul că Ia orice 
mare obiectiv, în special din indus
tria chimică, construit sau în curs 
de construcţie în ţară, întîlneşti uti
laje a căror marcă este „Independen
ţa" Sibiu.

Pornind de la considerentul că cir
ca 10 Ia sută din producţia anuală 
a uzinei o constituie utilajele pen
tru industria chimică, că în general 
la realizarea acestor produse trebuie 
să se depună 'o  muncă deosebit de 
calificată, cu executarea unui rigu
ros control al calităţii, că pentru .

construirea unor asemenea utilaje, 
uneori de proporţii uriaşe, se pre
supune o mare responsabilitate, o 
execuţie şi respectare strictă a do
cumentaţiei tehnice, ne-am propus 
să efectuăm o anchetă la cîteva 
mari obiective din ţară, pentru a u r
mări modul de comportare a produ
selor uzinei „Independenţa".

— Beneficiarii noştri sínt răspîn- 
diţi în întreaga ţară şi chiar dincolo 
de graniţele ei. Expediem anul aces
ta peste 323 tone utilaje la Combi
natul chimic Tîrnăveni, 628 tone la 
Rafinăria din Piteşti, 122 tone la 
Grapnl industrial de petrochimie din 
Borzeşti, 238 tone la „Colorom" Cod- 
iea şi Ia multe alte noi obiective

30 la sută din Rafinăria Piteşti, realizată de sibieni 
Pădure de coloane
Un răspuns prompt la toate solicitările 
O urare, înainte de începerea unui nou an

Documentarea am început-o, bine
înţeles, la uzina sibiană.

—  Care sínt principalii dumnea
voastră beneficiari ai utilajelor chi
mice şi ce fel de produse expediaţi? 
— l-am întrebat pe şeful serviciului 
desfacere, loan Parolea.

Industriale ale patriei noastre. Din 
grupele mari de produse aş aminti: 
coloane de rafinărie, separatoare, 
filtre, reciplenţi, schimbătoare de 
căldură, cuptoare, uscătoare, gazo
méira, rezervoare şi altele.

In privinţa calităţii produselor ex

pediate de către uzină am solicitat 
cîteva cuvinte şefului serviciului 
C.T.C., ing. Ilarion Rotaru.

In general toate necazurile de 
ordin calitativ le descoperim şi te 
soluţionăm înainte de încheierea 
procesului de producţie pentru pro
dusul respectiv. în orice caz produ
sele noastre nu ajung la beneficiar 
cu defecte sau nepotriviri faţă de 
proiect. Pot să afirm că ia catego
ria de utilaje în discuţie, anul acesta 
am avut doar două reclamaţii, de va
lori destul de mici. Este vorba de 
utilizarea unei altfel de sîrme decit 
cea prevăzută în proiect pentru pro
dusul „tambur portsită" expediat la 
fabrica de hirtie „Comuna din Paris" 
din Piatra Neamţ şi de deteriorarea 
unui picior în timpul transportului 
Ia filtrul presă de 80 m c, expediat 
Combinatului de fibre sintetice Bră
ila. Ambele cazuri s-au soluţionat o-

(Gontinuare in pag a li l-a) 
ION CREŢU
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N O T E
Tot alături 
nimereşte...

I  Nemaivăzut „om de Ispravă" ea 
jj nea Ridichie Constantin, gestionar 
H la magazinul „Conîlemn" Cisnădie. 
U Omul nostru, prima şi-ntîi e veş- 
fj nie „obosit“. Ba s-rar putea spune 
I  că e „obosit" ori de cite ori are 
P poftă. Şi are mai in permanenţă. 
U Bacă vrei cîteva kilograme de var

I té amină pină ai senzaţia că va- 
= rul s-a făcut... piatră. Dacă, însă, 
ş  simte dumnealui că ştii ce-i aia să 

§g tremtpri uşurel din— urechi, ei, a- 
S  tunci, se schimbă z-vaana. E in sta- 
H re săi-ţi dea şi cheile să te ser
ig veşM siogur. Dacă nu ştii partitu- 
8  ra, matre lucru să scapi nebotezat 
g  cu vreo sudalmă din ălea cúm nu 
S mulţi ştju. Conducerea a încercat 
lp cu dumnealui nişte mijloace de In
ii dreptare. De pomană, că dumnea- 
Ü lui tot aiături nimereşte... Poate 
f|j se va găsi cineva să spună cum 
p  că „ce-i prea mult, nu-i sănătos"...

I* Prin parcuri...
La Sibiu, prin parcuri toate bú

ig ne şi frumoase. Mai ales frumoa
să se, pentru că, din primăvară, mîini 
Ü de gospodari au stăruit pentru 
f| frumos şi bun gust în parcul „As
tă tra". in Subarini, Ia fel, toaleta 
jjj zilnică c o preocupare, la fel acele 
U locşoare pentru jocul copiilor, băn
ii cile. însă, pentru că veni vorba 
(j de bănci, un necaz se iveşte. Nis- 
H cai hojmalăi, care au prea mult 
| |  timp liber, le iau şi le lot mută 
H dintr-un loc intr-altul. Ba le pun 
§f de-a curmezişul, ba le răstoarnă, 
% ba le... maltratează. Aşa că unele 
H sínt deja în stadiu de... seînduri. 
p Poate, că cei care au în grijă 
SI parcurile, recte întreprinderea co
si munală, vor găsi o soluţie care să 
M împiedice pe aceşti inşi care n-au 
M ce face să-şi bată joc de munca 
j| altora.

I Tovarăşe
I director
| |  „Sintern locatarii imobilului din 
p  str. 9 Mai nr. 60, Sibiu, în număr 
H de 22 familii şi de o vreme facem 
§§ fn continuu plîngeri şi sesizări pe

I care nu binevoiţi să le luaţi în 
.seamă. Iată pe scurt „durerile" 
noastre:

Ü — Restaurantul „Brădet“ a in
ii  stalat in curtea noastră, şi aşa 
1  foarte puţin spaţioasă, o şandra- 
1  ma din carton care nu-i altceva 
H decit un rai al şobolanilor, care 
H *e distrează făcînd echilibristică pe

borcanele de murături stricate, de
pozitate aici de vreo 2 ani.

— Incepind de la intrare te lo
veşti de lăzi goale de toate cali
brele, care blochează trecerea.

— De la ora R pînă la ora 1 
noaptea asistăm neputincioşi la 
spectacole demne de tavernele u- 
nui port internaţional. Scandaluri 
„a la Popa Luca", lăzi-stive tîrşiite 
pe ciment (ceva ce-ţi zdruncină 
creierii), muzică „de bandă şi de 
gurist".

— Se foloseşte intrarea in piv
niţă prin curte, ceea ce ne produ
ce mari necazuri (zgomote, trecere 
blocată) etc.

— Expresiile slujbaşilor de la a- 
cest local sint mai totdeauna de 
cea mai pură extracţie... grodiană.

Vă rugăm, tovarăşe director să 
petreceţi cu noi o singură după- 
amiază şi să ascultaţi şi plîngerile 
noastre".

Ce ziceţi, tovarăşi do la 
nu faceţi o încercare?

Nou mijloc 
I. R. T. A .: 
„Vaivaiul

i tspre Vurpăr
Cu mai bine de o lună fn urmă 

vorbeau — prin ziarul nostru — 
nişte vurpăreni, despre zilnicele şi 
nesfirşitele şi marile necazuri pe 
care le au cu naveta. Cu naveta 
pe care o asigură IRTA. Ce se în- 
tîmplă? Cei peste 150 de nave
tişti, başca alţi cetăţeni care au 
drum la Sibiu sínt înghesuiţi (aşa 
s-a întîmplat în 24 septembrie, di
mineaţa) pe... 20 de locuri ale u- 
nei dubiţe. Nici mai mult nici mai 
puţin ca 8—9 inşi pe un loc. Cică 
ar fi defect cutare tambur la un 
autobuz, că s-ar fi aprins altceva. 
O fi. Datoria tovarăşilor de la 
IRTA este să pună la dispoziţie 
maşini pentru public. Pe tambur 
călare nu se poate, iar în ce pri
veşte mijlocul de care pomeneam 
în titlu — vaivaiul tip IRTA — 
ş-ar putea lăsa cu nişte minuni 
de mai mare dragul. Tovarăşi ce 
răspundeţi de aceste dirijări, to
varăşi de Ia Autogară, mergeţi in
tr-o zi la Vurpăr ca al IX-lea pe 
un loc şi apoi comunicaţi-ne im
presiile! Dar înainte, comunicaţi-ne 
măsurile luate pentru ca cei peste 
150 de salariaţi din Vurpăr să a- 
jungă la timp şi nestriviţi la ser
viciu. Nici soluţia cu camionul la 
ora 4 dimineaţa nu prea rezistă 
din motive de... frig. Dar, dacă 
insistaţi încercaţ'-l dvs. Vă încu
metaţi?

V. DOREA

Locatari ş i  o b lig a ţii
Ne amintim — s-au scris şi multe 

rinduri despre aceasta — cită bucu
rie poate provoca unui om, unei fa
milii Împrejurarea că se mută in 
casă nouă, Sntr-un apartament mo
dern, dotat cu tot ce este necesar 
unui confort notabil.

Dar odată „stăpâni pe situaţie" unii 
dintre aceştia fericiţi uită brusc eu
foria, cufundîndu-se în climatul ne
păsării, al vieţuirii parazitare, ia 
urma urmei. Căci, în vreme ce nu 
sint radiaţi de la avantaje, au în 
pius av a n ta ju l...  de a nu participa 
în măsura cuvenită la cheltuieli. 
Cum ar spune hîtrul humuleştean, 
„la plăcinte înainte, la război 
înapoi“.

Despre aceşli cetăţeni al căror 
simt civic s-a cam tocit, ne vorbesc 
borderourile (cu rubrici goale) de 
la asociaţiile de locatari, conducerile 
asociaţiilor, vecinii. Pentru că nu 
o dată, răuplatnicii sint şi turbu
lenţi; pentru ca nu o dată cei care 
nu respectă regulile elementare de 
participare comună la cheltuieli co
mune nu Ie respectă nici pe acelea 
(tot atit de elementare) ale convie
ţuirii, ale păstrării liniştei. Respectul 
pentru semenul abia sosit de la mun
că se metamorfozează subit si, prea 
adesea, în sfidare. Iar faptul că a- 
semenea atitudini au devenit obiş
nuinţe Ia unii cetăţeni, ne conduce 
la ideea că, adesea, asociaţiile de 
locatari nu acţionează cu suficientă 
energie, că ajutorul pe care-1 cer 
organelor în drept nu este prompt 
satisfăcut etc.

Dintre multe asemenea intimplări 
alegem cîteva, doar spre exemplifi
care.

Bunăoară, unii dintre aceşti oameni 
„uită" cu regularitate de obligaţii. 
Aşa ar fi I. F. din blocul 5, Hipo- 
dropi, al cărui nume nu lipseşte din 
nici un borderou de pe lunile aces
tui an fără a avea alăturat cuvîntul, 
devenit banal (în cazul lui!) — res
tanţă. S-ar putea ca cineva „din 
afară" să spună că omul are prea 
multe necazuri, că. face fată greu u- 
nor obligaţii. Poate fi chiar aşa. 
Numai că mărturiile vecinilor com
pletează o fişă de pe care nu lip
sesc: chefurile, chiolhanurile, lanţul 
vesel perpetuîndu-se o vreme pină 
apărea intangibil. Atît. de intangibil 
îneît a dat. naştere unei mentalităţi 
de tipul: „fac ce vreau în casa mea!“. 
Asociaţia l-a chemat spre a-1 mustra, 
dar lui I. F. invitaţia nu i s-a pă
r u t . . .  interesantă. Şi-a văzut de 
treburi; unul din vecinii exasperaţi 
a apelat la rigorile legii. E-adevărat 
că amenda pare să-l fi interesat mai

m u lt. . .  dar tuturor le e teamă de 
o recidivă. Este, credem, momentul 
ca I. F. şi, asemenea lui, alţii să în
ţeleagă că toleranta extremă a li
nóra („Eu nu mă bag, aşa-i omul, 
ce-i pot face?1') poate ceda. Mai ales, 
nu trebuie să uite că asociaţia, ca 
reprezentantă a obştii, este în drept 
să ceară evacuarea . . .

Există şi alte situaţii, ce-i drept 
nu atît de relevante, dar care rămin 
în afara a ceea ce ne place să numim 
corectitudine. Iată-1 bunăoară pe 
M. Şt., din blocul 2, acelaşi cartier 
sibian, plecat de un an. Apartamen
tul stă închis, omul a plecat în in
teresul serviciului, fapt pentru care 
nimeni nu-1 poate dojeni. Dar de ce, 
întrebăm noi, şi în cazul acesta şi 
în^r-al altora, protagoniştii „uită" cu 
atita nonşalanţă să-şi plătească da
toriile fată de obşte, fată de statul 
care i-a ajutat să aibă o locuinţă?

Sau, să vorbim despre o altă ca
tegorie de „mici neglijenţe" care a- 
runcă o lumină de asemenea nefa
vorabilă aspura conştiinţei cetăţe
neşti a celor în culpă. G. G. şi G. C. 
din blocurile 7 şi respectiv 8 nu 
şi-au completat nici la această oră 
fondul de rulment hotărit de aso
ciaţie, hotărîre la care au subscris. 
S-ar putea crede şi aici că e vorba 
de greutăţi. Fie, doar că, dacă nu
miţii ar fi depus, de cînd s-au insta
lat, doar c i t e . . .  2 lei lunar, n-ar 
mai fi fost vorba despre toate a- 
cestea. Simple scăpări? Posibil. Doar 
că obştea nu e obligată să suporte 
şi cheltuielile ce incumbă unor a- 
semenea inşi veşnic predispuşi la 
„micile scăpări" de această natură.

Conducerile asociaţiilor de loca
tari ne-au prezentat, fiecare, lista 
cu răuplatnicii. Fiecare asociaţie îşi 
are, cum se zice, faliţii ei. Să fie 
intr-adevăr o problemă absolut ne- 
solutionabilă? După părerea noastră 
trebuie să fie vorba şi de o lipsă 
de decizie din partea conducerilor 
asociaţiilor in luarea măsurilor con
ţinute în statutul tip al acestor a- 
s d c î  aţii.

Un alt soi de exemplu ni-1 furni
zează Ion D., şi el unul din „abona
ţii" la restante. După ce luni la rînd 
asociaţia a umblat „cu jalba-n pro- 
tap" cerşind realmente bunăvointâ 
dumnealui, iată-i pe aceşti tovarăşi 
i/băviti de necazuri. Omul s-a mutat 
în alt cartier, „uitînd", bineînţeles, 
să-şi achite mai vechile o b lig a ţii... 
astfel îneît asociaţia ar trebui să se 
transforme în organ de urmărire.

Am enumerat cîteva cazuri. Nu 
sint singurele şi, poate, nici cele

Pentru a înţelege cît mat bine materia clasei a XlI-a Ia fizică, elevii Liceului teoretic «lin Cisnădie îşi reîmpros
pătează cunoştinţele din anul precedent Ia această disciplină, electulnd unele experienţe în laboratorul şcolii

sport sp o r t. x r sp o r t.. »

M îine, la Copşa Mică — derby-ul 
divizionarelor B din judeţul nostru

Am optat între titlul de mai sus 
şi o formulare de genul. .  • „Invitaţie 
la sportivitate": le-am fi ales pe am
bele, dacă spaţiul nu ne-ar fi obligat 
să spunem foarte pe scurt ceea ce 
se subînţelege înaintea fiecărei par- 
tide-derby care angajează cele două 
divizionare B din judeţul nostru. Şi 
ce credem, de fapt, că se subînţelege, 
vorbind despre meciul care va în
cepe mîine, la ora 11,00, pe terenul 
Metalului din Copşa Mică? Vor ii, 
desigur, prezenţi la această partidă 
cîteva mii de spectatori medieşeni şi 
sibieni, care vor simpatiza cu una 
sau alta din echipe; partida va avea 
un caracter disputat, fiecare dintre 
formaţii dorind cu ardoare să cîştige 
punctele puse în joc (C.S.M. Sibiu 
pentru că aspiră, ca şi în sezonul tre
cut, la divizia A, Gaz metan, pentru 
că joacă „acasă", chiar dacă partida 
se desfăşoară „in vecini").

Dacă preferinţele spectatorilor vor 
fi împărţite, cum de fapt este şi nor
mal, dacă cele două formaţii îşi vor 
apăra — una împotriva celeilalte — 
cu hotărîre şansele, atunci ce i-ar 
putea uni pe spectatorii medieşeni şi 
sibieni şi pe jucătorii medieşeni şi si-

u ita te . . .
mai „interesante“. Poate că la  unele, 
pe care le cunoaştem, vom reveni 
în alte împrejurări, pentru că sint 
cu adevărat deosebite. Dar, fiind 
vorba doar de elementele pomenite 
ne vine greu să credem că e vorba 
cu adevărat de simple scăpări din 
vedere şi cu atît mai mult, de reale 
imposibilităţi. Ne vedem, deci, obli
gati să considerăm atari fapte aba
teri de la obişnuitele obligaţii cetă
ţeneşti, ceea ce lezează interesele 
colectivităţii. Iar din acest punct 
de vedere, conducerile asociaţiilor 
trebuie să acţioneze cu mai multă 
fermitate. Acolo unde constată însă 
prea multă indolenţă, consiliul 
popular trebuie să-şi spună cu
vîntul. Şi, în aceeaşi măsură, or
ganele sindicatului şi chiar conduce
rile unităţilor ai căror salariaţi sínt 
cei în cauză. Există suficiente mij
loace să-i aducem la ordine pe cei 
certaţi cu regulile de convieţuire. 
Totul e să, nu considerăm asemenea 
Îm prejurări. . .  simple scăpări din 
vedere!

V. NEGARA 
V. DOMŞA

bieni în timpul acestui meci? Desi
gur, judecind lucrurile din punctul 
de vedere al spectatorului fanatic, 
care nu vede fotbalul din cauza ner
vilor (cum de fapt s-a mai văzut...), 
atunci cuvîntul „sportivitate“ îşi pier
de orice conţinut. Sintern convinşi 
insă, că majoritatea covârşitoare a

-caKSSCacaasÄS«ssesessesiesseas*.

Avancronică
spectatorilor vor încuraja în mod ca
valeresc disputa corectă şi vor acor
da aplauzele lor celui care joacă mai 
bine.

De fapt, exigenţele noastre ale tu
turor adevăraţilor iubitori ai sportu
lui în general, pot fi exprimate foarte 
succint intr-un singur cuvînt: sporti
vitate.

In ceea ce-i priveşte pe jucătorii 
sibieni credem că disputa pentru cele 
două puncte puse în joc va da naş
tere, din parte-le, unui joc corect, 
bărbătesc în limite regulamentare, u- 
nei comportări din toata punctela de 
vedere corecte. Dacă avem nevoie de 
punctele puse în joc trebuie să ne 
străduim să le obţinem prin fotbal şi 
nu prin plăţi de poliţe mai noi sau

(Urmare din pag. I)
gistrat în aceste zile la Şura Mică 
este fluxul întîrzierilor în executa
rea lucrărilor şi al permanentelor 
dereglări de l a . . .  fluxul normal al 
organizării muncii.

Acelaşi „ilux" este înregistrabil 
şi la cooperativa agricolă din Ocna 
Sibiului. Pe inginerul şef al unităţii, 
Gheorghe Tontea, l-am găsit la sec
ţia de mecanizare unde, împreună 
cu şeful de secţie Marin Ciobanu şi 
mecanicul de întreţinere Valeriu Ne- 
goiţă, efectuau reglarea distribuito
rilor la o semănătoare. Lucrarea 
prezintă o deosebită Importanţă 
pentru asigurarea uniformităţii cul
turilor ce se vor însămînţa. Dar şi 
la Ocna Sibiului fluxul continuu es
te „bun dar . . .  inexistent". Din re 
latările inginerului şef aflăm că, în 
cadrul pregătirilor pentru însămîn- 
ţări, s-au efectuat arături pentru orz 
pe 100 hectare, şi pentru grîu pe 
70 hectare, în timp ce indicatorul 
planificat este de 580 hectare. Din 
cele 14 tractoare, două erau trase

mai vechi, dar Iu tot cazul dîn afara 
regulilor jocului.

Jucătorilor de la Gaz metan partida
de mîine va trebui să le demonstreze 
că pot disputa un meci corect, că pot 
presta un joc pe măsura potenţelor 
reale de care dispune echipa. Jocul 
lor va trebui să ne arate tuturor 
spectatorilor — sibieni, copşeni sau 
medieşeni — că au ciştigat pe merit, 
că au luptat dîrz dar sportiv pentru 
a-şi apăra şansele. Nu vrem să ne a» 
minţim nici o clipă că jucătorii a- 
cestei formaţii vin după o tristă ex
perienţă (de care sintern siguri şi o 
afirmăm deschis, nu credem să fie 
mai vinovaţi decit adversarii lor de 
la Anina).

Vrem ca meciul dintre cele două 
formaţii să fie prima dovadă in a- 
cest sens. Prima demonstraţie de lo
ialitate faţă de corectitudine.

Nu avem poliţe de plătit, sîntem 
doar parteneri de întrecere şi, cre- 
dem, ne vom întrece absolut corect.

De aceea vom striga, mîine, din răs
puteri atît „Hai Gaz metan!“, cît şi 
„Hai C.S.M." Vom aplauda tot ceea ce 
va fi reuşită fotbalistică, indiferent 
de jucător ^au echipă. Dacă medie- 
şenii vor arata că sint«mai buni, vom 
fi primii care-î vom felicita pentru 
victorie, dacă sibienii vor fi aceia. . .

Acesta trebuie să fie climatul unui 
derby al divizionarelor din judeţul 
nostru.

VIOREL DORESCU

pe dreapta: al lui Ion Gherman 
(tractoristul fusese chemat la Mili
ţie pentru unele cercetări în legătu
ră cu o cantitate de ovăz găsită la 
domiciliul său) şi al lui Victor Şti- 
riuc (care avea o pană de cauciuc 
— uşor remediabilă). în privinţa se
mănatului, inginerul Gheorghe Ton
tea afirmă că „se va începe luni, 
28 septembrie a. c," Una din cauzele 
întîrzierii? „Avem asigurată sămîn- 
ta, dar are „buletin negru“ — men
ţionează specialistul unităţii. Astfel 
că va trebui să condiţionăm din nou 
întreaga cantitate de boabe desti
nată pentru însămîntări". Fără 
comentarii!

Şi ca un ultim aspect: ambele co
operative sint vecine şi pe lista 
producţiilor de grîu submediocre rea
lizate în acest an: 1 100 kg la fie
care hectar. Oare în aceste unităţi 
se pregăteşte „recidiva mediocrită
ţii"? Ar fi utilă o încordare şi con
centrare a eforturilor pentru a spul
bera această temere, spre cîştigul ma
terial al cooperatorilor şi mecaniza
torilor.

TEORIA FLUXULUI W i l l

m iţfazi... azi azi...

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă, dar rece 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va ii 
variabil, mai mult senin. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 1 
şi 4 grade, iar maximele vor oscila 
între 13 şi a 6 grade. Dimineaţa, lo
cal, condiţii pentru brumă.

SIBIU: PACEA: Dragoste şi viteză
(orele 0.00; 11.30; 14,00; 10,30; 10.00: 
21.00); ARTAl Monştrii (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TI
NERETULUI: Zboară cocorii (orele 
10,00; 12,00; 14.30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: tn fiecare
seară Ia ora 11 (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00); INDEPENDENTA: 
Dansînd Sirtaki (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Străinii (o-
rele 9,00; î l , 15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Marile vacan
te (orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Căldura (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Sub semnul 
Iui Monte Cristo (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Acţiunea „Vul
turul" (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Castelul condamnaţilor (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Ultima lună de toam
nă (orele 17,00 şi 19,00),

OCNA SIBIULUI: Cei 1 000 de 
ochi ai dr. Mabuse (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
lumina verde (orele 17,00 şi 19,00).

TEIEVE!«
15,15 Deschiderea emisiunii. Fotbal: 

Rapid — U.T.A. în pauză fil
mul: „în lumea pescarilor spor
tivi".

17.00 Emisiune In limba germană.
18.15 Bună seara, fetei 

Bună sera, băieţi!
19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cel mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Avanpremieră la o nouă emi- 

siune-concurs pentru tineret: 
„Ocolul tării în opt luni".

20.15 Campionatul balcanic de bas
chet. masculin: România — Bul
garia (repriza a Ii-a). 
Transmisiune directă de la Sala 
Floreaşca.

20,50 Film serial. Incoruptibilii. 
Bulgăr de zăpadă.

21.40 Nocturnă bucureşteană.
Program de varietăţi muzical- 
eoregrafice.

22.15 V izita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consi
liului de Siat ai Republicii 
Socialiste România în Austria. 
(Reportaj filmat).

22.40 Telejurnalul de noapte.
Sport.

23.00 Fotbal: Feijenoord — U.T.A.
23.30 închiderea emisiunii.

DE LA C. E. C.
I . •• Jt ..

Tragerile la sorţi ale libretelor cu ciştiguri in materiale de 
construcţie gu loc trimestrial.

Depunătorii care doresc să participe la tragerile la sorţi pe 
trimestrul IV a.c. pot depune suma de 1 000 lei pe aceste librete, 
pină la 30 septembrie a.c.

Uzina de reparaţii Sibiu
str. Constituţiei nr. 23

ANGAJEAZĂ URGENT: 

lăcătuşi
— strungari
— frezori
— rectificatori
— alezatori — honuitori
— tinichigii auto
— electricieni auto
— şoferi
— şoferi automacara
— muncitori necalificaţi.

întreprinderea de transporturi Sibiu
cu sediul în Calea Dumbrăvii nr. 133— 135,

ANGAJEAZĂ:
— şoferi autobuze
— şoferi camîoair
— zidari
— taxatori.

economică a Uniunii 
I cooperativelor de consum Sibiu

cu sediul în Piaţa Unirii nr. 4, etaj II, camera 132 
I CUMPĂRĂ PRIN COOPERATIVELE DE CON- 
I SUM ŞI PRIN DEPOZITUL SĂU D IN  SIBIU 
I orice cantitate din următoarele produse:
§ — măceşe în stare crudă . . . .  1,40 lei/kg
$ — castane s ă l b a t i c e .......................  0,50 lei/kg{j '
Ş — pene de găina, gîscă, raţă la pre- 
Ş ţuri variind în funcţie de cali

tate de l a ........................................  3,50— 100 lei/kg
I — iepuri dc casă de la greutatea de

2,500 kg în sus la preţul de . . 12,50 lei/kg
I Producătorii beneficiază la măceşe, iepuri şi p'cne în 
I aiara preţului şi de alte avantaje, ca porumb şi mălai,
$ la preţ de stat, în funcţie dc cantitatea de măceşe,
§ iepuri sau pene predata.

-/7 /////////////////////////////////////////A Z ///////////zz ////////////////z ////y //////////////,

1 Întreprinderea

Pentru întreţinerea garderobei 
dv. este necesar să cunoaşteţi ur
mătoarele simboluri. Acestea se 
află pe etichete prinse pc tricota
jele şj confecţiile din comerţ.

1. spălare fără precauţii speciale 
chiar pînă în apropierea punctului 
de fierbere.

2. spălare cu anumite precauţii 
pină la temperatura de 60°.

3—4. spălare cu grijă, cu apă ti- 
şor călduţă.

5. nu se spală.
6. ou siut necesare precauţii spe

ciale de călcare putîndu-se folosi 
fierul de călcat pînă la tempera
tura de 201PC (şi în cazul presei 
cu aburi).

7. sínt necesare unele precauţii, 
temperatura maximă fiind de 150°C 
(şi io cazul presei cu aburi).

8. sínt necesare precauţii spe
ciale, temperatura neputînd de

păşi 120°C (şi în cazul presei cu 
aburi).

9. nu se calcă.
10. se curăţă chimic, litera A 

simbolizînd toţi solvenţii utilizaţi, 
inclusiv tricloretilcna.

11. se curăţă chimic cu solvenţi 
de categoria F şi percloretilena. 
Nu poate fi folosită tricloretiiena.

12. se curăţă chimic utilizind 
benzină de extracţie sau solvenţi 
echivalenţi.

13. nu se curăţă chimic.
14. se poate folosi apa de Javel 

(clor).
15. nu se poate folosi apa de 

Javel (clor).
Toate aceste simboluri le veţi 

găsi pe orice produs textil şi co
respund cu cele prevăzute de Co
dul internaţional pentru indicarea 
modulul do întreţinere a produse
lor textile.

Pierdut ştampilă cu următorul conţinut: I.A.P.L. „Cofetarul“, Magazin 
de desfacere nr. 19 „Violeta“ Sibiu, str. 1 Mai nr. 1. O declarăm nulă.

Vîtid pian. Informaţii str. Octombrie roşu 1, apartament 3, între 
orele 11—12 şi 13—16.

Vînd răsucitorie de fire completă. Sibiu, Rusciorului 15, Fleischer 
Brunno,
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Nou an
învăţămînt 

în viaţa şco
lilor militare

Puncte de veden

sibiene
Integrat« In efervescenţa cul-

tural-ştiinţifică a Sibiului, Şcoala 
militară de ofiţeri activi „Nicolae 
BSlcescu" şi Şcoala militară de 
maiştri şi subofiţeri „Gh. LazSr" 
au inaugurat ieri deschiderea 
noului an de învăţămînt.

La festivitate au participat ge
nerali şi ofiţeri superiori din con
ducerea armatei, reprezentanţi ai 
organelor locale de partid st de 
stat.

Moment cu neşterse rezonanţe 
în şlefuirea personalităţii viitori
lor ofiţeri, maiştri militari şi sub
ofiţeri, Începutul noului an de 
Învăţămînt a constituit încă uri 
prilej pentru cadrele şi elevii 
Şcolii militare de ofiţeri activi 
„Nicolae Bălcescu“ şi ai Şcolii 
militare de maiştri şi subofiţeri 
„Gh. Lazăr* de a-şl exprima ho- 
tărlrea unanimă de a nu precupeţi 
nici un efort pentru a da viaţă 
cerinţelor programatice cuprinse 
In salutul Comitetului Central al 
P.C.R., Consiliului de Stat şi Con
siliului de Miniştri, adresat ca
drelor didactice şi elevilor din 
întreaga ţară cu prilejul deschi
derii noului an şcolar.

Maica V. NEGHINA

Produse noi
In cadrul secţiei lemn a Între

prinderii AMET Sibiu s-au pro
iectat şi realizat două noi tipuri 
de camere combinate. Este vorba 
de tipul AMET şi JUNIOR. Pri- 

*mul este o variantă Îmbunătăţită 
a camerei combinate tip Păltiniş. 
Se caracterizează prin dimensiuni 
mai mici, ceea ce permite adap
tabilitatea cu mai multă uşurinţă 
la blocurile cu confort redus, are 
un consum de cherestea sgăzut, 
fiind construit în mare parte din 
sticlă şi oglindă, iar piesele se
parate creează posibilitatea mon
tării lor în orice formă. Tipul 
Junior, ceva mai tineresc, se 
compune din două canapele de 
colţ, o masă fante.zi, două foto
lii, patru scaune şi un dulap cu 
linie modernă.

Tot în cadrul acestei Întreprin
deri s-au mai executat două noi 
tipuri de canapele care pot fi u- 
tilizate şi pentru dormit, un fo
toliu tip Sibiu II — variantă Îm
bunătăţită a tipului Sibiu.

Un nou bloc 
dat în folosinfă

In cursul zilei de ieri, cartierul 
Ţiglarilor s-a mărit, o dată cu da
rea în funcţiune a unui nou bloc 
cu 80 de apartamente. Este vorba 
de blocul C 1. Numai în cursul 
acestui an, aici s-au dat în folo
sinţă două blocuri ce însumează 
90 apartamente — B 3 şi B 4 şi o 
şcoală generală cu 8 săli de clasă.

Plnă la sfîrşitul anului vor fi 
terminate blocul C2, un bloc al 
I.J.C.M.-ului şi 80 de garsoniere.V J

du-»«, în «cest sens, dietei feu
dale a Transilvaniei scriind: 
„ ... noi avem deja o limbă a ţării. 
Nu e nici limba germană, nici cea 
maghiară, ci este limba română". 
A participat la Adunarea Naţio
nală de la Blaj din mal 1848 şi, 
alături de români, este contra 
„Unirii" Transilvaniei cu Ungaria, 
văzînd In aceasfa o adevărată a- 
nexare.

Intelectual cu preocupări în ce
le mai diverse domenii spirituale, 
Ştefan Ludwig Roth « militat 
pentru Introducerea unor refor
me progresiste în învăţămînt, 
pentru luminarea ţăranilor şi, în 
general, pentru Înlăturarea obscu
rantismului, misticismului, neştlin- 
ţei de carte.

Astfel de aspecte ale vieţii şl 
activităţii marelui umanist avea 
să ilustreze, prin exponatele sale, 
muzeul memorial de la Mediaş. 
Şi est« un merit al organizatori
lor de a fi găsit şi oferit, spre 
cunoaştere, publicului larg, inte
resante document« — manuscris»,

ceea ce este deosebit de grav, lipsă
de obiectivitate.

Astfel, Serviciul medico-legal jude
ţean, a cărui competenţă profesională 
este apreciată în instanţe, dovedeşte 
adesea o slabă operativitate în întoc
mirea lucrărilor dispuse. Consecinţe
le sínt lesne de prevăzut şi cu un 
caracter nociv evident. In multe ca
zuri se impune arhînarea proceselor 
din lipsa lucrărilor, alteori lucrările 
sínt depuse abia în ziua termenului 
de judecată. Şi o situaţie şi alta sínt 
de natură a produce greutăţi instan
ţelor şi părţilor din proces, acestea 
din urmă fiind nevoite să iasă repe
tat din procesul muncii. In acest do
meniu, însă, mai negativ este faptul 
că în unele rapoarte depuse mai a- 
les în cazul cererilor de amînarea e- 
xecutării pedepsei — situaţii de ex
cepţie prevăzute de lege — unele con
cluzii sínt trase cp. uşurinţă şi de re
gulă în favoarea condamnaţilor ce 
urmează a executa pedeapsa. Prin- 
tr-un exemplu aş vrea să demonstrez 
cum nu ar trebui să se lucreze: Prin- 
tr-o hotărîre judecătorească definiti
vă, numita Opriş Sora a fost con
damnată, alături de alţi 11 inculpaţi, 
la 12 ani închisoare pentru compli- 

..citate la infracţiunea de delapidare. 
Inculpaţii în cauză sustrăseseră lînă 
de la Uzinele textile din Cisnădie în 
valoare de aproape 200 000 lei.

La executarea pedepsei cea In cau
ză s-a internat. în Spitalul de neupo- 
psihiatrie Sibiu unde a’’rămas şi du
pă- ce ultima cerere de amînare a 
executam pedepsei î s-a respins.

Serviciul medico-legal judeţean Si
biu, în două lucrări trimise Judecă
toriei Sibiu, a conchis că cea în cau
ză-faţă de „bolile de care suferă“ nu 
poate suporta regimul penitenciar. 
Cum s-a putut trage o asemenea con

pentru

(Urmare din pag. I)

baza unor Idealuri de esenţă so
cială. Ca1 democrat şi revoluţio
nar convins, acest fiu al burgului 
de pe Tîrnave s-a dăruit fără re 
zervă activităţii de realizare a în
frăţirii şi luptei pentru eliberare 
socială. Toamna anului de răscru
ce 1848 l-a aflat pe Stefan Lud
wig Roth, cu arma în rnînă, in 
fruntea unor cete de români şl 
saşi răsculaţi pentru drepturile 
de care au fost spoliaţi de-a lun
gul vremii. Pentru . convingerile 
şi faptele sale a plătit cu viaţa, 
făcînd dovadă supremă credinţei 
sale de „coborîre a aristocraţiei şl 
înălţare a ţărănimii* căci aşa cum 
însuşi spunea, pentru acest tel 
„mi/a este prea mare ca să pui 
la socoteală viaţa şi bunăstarea 
trecătoare".

In contextul marilor frămlntărl 
sociale din acei ani, umanistul 
de la Mediaş s-a ridicat hotărît 
împotriva discriminărilor natio
nale, pentru recunoaşterea limbii 
române ca limbă de stat, opunîn-

fotografil, scrisori, ediţii rare, o- 
biecte casnice, hărţi etc.

Cu prilejul Inaugurării expozi
ţiei memoriale, in prezenţa unul 
numeros public, au adus omagii 
omului de cultură şi luptătorului 
Stefan Ludwig Roth: Costică Pó
rimé, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Mediaş: Ma
ria Fanache, preşedinta Comitetu
lui judeţean pentru cultură şi ar
tă; Ewald Zweier, redactor şef al 
ziarului Hermannstädter Zeitung 
şi distinsul om de ştiinţă, cerce
tătorul de notorietate al operei 
Iul Stefan Ludwig Roth — invitat 
In acest scop la manifestările 
„Cibiniumului" — Dr. Otto Fol- 
berth, din Austria.

După vizitarea expoziţiei de la 
casa memorials Stefan Ludwig 
Roth, grupul participanţilor s-a 
oprit' la Casa de cultură a sindi
catelor din Mediaş, în sălile că
reia a fost deschisă o expoziţie 
de artă plastică a Uniunii Artişti
lor Plastici — Filiala Sibiu.

Premieră featrală
Intre cîştigurile acestei ediţii * 

„Cibiniumului" sibian fără îndo
ială că unul a fost premiera pa 
care Teatrul de stat a prezentat-o 
aseară. Este vorba de piesa lui 
Vladimir Maiakovski, „Ploşniţa", 
pe care regizorul Andrei Zaharia 
a montat-o în scenografia lui 
Helmut Stürmer, mareînd primul 
contact al publicului sibian cu 
dramaturgia marelui aed al revo
luţiei sovietice. Acest lucru este 
de reţinut şi el devine încă mai 
pregnant cunoscînd forţa de 
pătrundere a teatrului maia- 
kovskian, dar şi dificultatea ade
ziunii sale la scenă. Ar mai tre
bui menţionat că spectacolul a

fost lucrat intr-un regim de efort 
foarte concentrat şi foarte Sus
ţinut ceea ce vine să dovedeas
că o dată în plus că teatrul si
bian are realmente un potenţial 
viguros, a cărui punere in va
loare este aşteptată într-un ritm 
constant, dictat de o organizare 
interioară mai raţională decit 
s-a întîmplat să fie în perimetrul 
stagiunii trecute.

In spectacolul jucat aseară au 
evoluat actorii: Costel Rădulescu, 
artist emerit, laureat al Premiului 
de stat, Constantin Stănescu, Eu
genia Giurgiu Papaiani, Stelina 
Stoicovici, Lívia Baba, Nicu Ni- 
culescu, Teodor Portărescu, Mir-

cea Hlndoreanu, Avram Besoiu, 
Emilia Porojan, Marius Niţă, Va
sile Bojescu, Radu Basarab, Mir- 
cea Breazu, Manuela Marinescu, 
Viorel Branea, Ovidiu Stoichiţă, 
Marcel Mirea, Ligia Bossie şi 
Mircea Bîrlea.

Foarte numeros, publicul pre
zent la premieră a primit cu viu 
interes spectacolul, aplaudînd a- 
desea la scenă deschisă farmecul 
unor momente. Este o dovadă că 
soluţiile adoptate, mijloacele de 
expresie, compoziţiile actoriceşti 
au izbutit să se menţină la nive
lul de convingere al textului nu- 
iakovskian.

ION ITU

Utilaje pen tru  industria chimică
(Urmare din pag. !).

peratlv, fără să se mai întocmească 
forme de refuz sau să se ajungă la 
arbitraj.

De altfel, la uzina „Independenţa" 
pentru execuţia ireproşabilă a sudu
rilor, a prelucrărilor mecanice există 
dotarea corespunzătoare, cadre bine 
calificate. Este cunoscut că la uti
lajele chimice, în special la vasele 
mari, controlul calităţii sudurii se 
face cu raze gama, raze X şi ultra- 
sonice.

Dar să vedem care este părerea 
beneficiarilor despre calitatea produ
selor şi promptitudinea în execuţie 
şi expediere a uzinei „Independen
ţa".

Vizit« întreprinsă la noul şl Impu
nătorul obiectiv industrial Rafinăria 
din Piteşti a lăsat în conştiinţa noas
tră o deosebită Impresie. In afară 
de faptul că am putut cunoaşte pe 
viu modul în care ţiţeiul brut trece 
prin zeci şi sute de ţevi, coloane, 
cuptoare, transformîndu*se treptat, 
după dorinţa omului în multe alte 
produse necesare economiei naţiona
le, aprecierile favorabile adresate de 
către specialiştii rafinăriei colectivu
lui de muncă de la uzina „Indepen
denta" ne-au produs o deosebită sa
tisfacţie.

„Colaborăm cu uzina slbiană încă 
din 1967, de Ia începerea construc
ţiei acestei rafinării, — ne spunea 
şeful serviciului producţie, inginerul 
loan Necuia. Aş putea spune că 30 
—35 la sută din valoarea şi volu
mul utilajelor, a tuturor fondurilor 
fixe ale rafinăriei sínt asigurate de 
către „Independenţa". Dacă ar fi să 
vorbesc despre calitatea coloanelor 
de fracţionare, cuptoarelor, schimbă
toarelor de căldură realizate de u- 
zina slbiană, trebuie să spun că a- 
ceasta a avut o mare parte de con
tribuţie Ia ceea ce noi am realizat. 
După 6 luni de la Intrarea In func
ţiune, rafinăria lucrează la parametrii 
planificaţi, deşi prin proiect fuseseră 
prevăzute 24 .de  luni. Am intrat în 
etapa a doua de dezvoltare şi ne bi
zuim de asemenea pe sprijinul uzi
nei sibiene".

— Cum s-a desfăşurat colaborarea 
dv. cu uzina „Independenţa"?

— Pe atunci lucram direct la mon
tarea utilajelor. Am avut deci legă
turi directe, urmărind modul de li
vrare a utilajelor. Pot să spun că 
au fost nu numai prompţi, dar şi în
ţelegători. De multe ori ne-au livrat 
utilajele în funcţie de frontul de lu
cru creat, de situaţiile speciale a- 
părute pe şantier, in caz de mici 
nepotriviri, sau cînd am întîmpinat 
noi greutăţi de montare, mai ales 
de sudură, au venit echipe speciale 
de la Sibiu ajutîndu-ne efectiv.

Şi de la alţi specialişti am auzit 
aceleaşi aprecieri pozitive. Trecînd 
prin pădurea aceea de coloane, a 
căror înălţime atinge 65—70 metri, 
atlînd că cele mai multe dintre ele 
au căpătat contur la „Independenta", 
— am I simţit o adevărată mîndrie 
că la acel mare obiectiv industrial 
al tării noastre, mîinile pricepute şl 
harnice ale muncitorilor sibieni îşi 
vor mai aduce o mare contribuţie.

Cu cită stimă ne-au vorbit inter

locutorii despre echipa condusă de 
loan Vasiu, care a executat lucrări 
de sudură şi de montaj in condiţii 
destul de grele, dar de bună calita
te, despre Ştefan Savu, delegat al 
serviciului C.T.C., despre Iosif Ha- 
nea şi alţii.

„Lucrez în cadrul serviciului de in
vestiţii al rafinăriei ia recepţia uti
lajelor —  ne declara tehnicianul 
Constantin Ramf. Sint absolut obiec
tiv cînd afirm că utilajele de la „In
dependenţa" nu ne dau nici o băta
ie de cap. Sínt cele mai bune uti
laje".

Alte aprecieri:
Ing. GABRIEL VICIU, şeful secţiei 

instalaţie de distilaţie atmosferică: 
„In secţia noastră cuploarele sínt fă
cute de „Independenţa". Din punct 
dé vedere al funcţionării, nimic de 
reproşat. Ca fapt negativ aş men
ţiona comportarea suporţilor de la 
cuptoare şt coturile de întoarcere. 
Ştiu că turnarea lor a făcut-o altă 
uzină, dar uzina sibiană fiind execu
tantul principal nu trebuia să Ie ac
cepte. In rest o bună colaborare şi 
un răspuns prompt la toate solicită
rile".

Ing. MARCEL NÄVRÄPESCU, de la
secţia refacere catalitică: „Este u- 
zina cu care nu am avut nici un 
necaz. Nu a fost nevoie de reme
dieri, nu au existat nepotriviri la 
montaj".

VLAD GIURA, Inginer şef produc
ţie: „Cred că vi s-a spus că am a- 
vut doar cîteva mici necazuri. In 
care uzina „Independenţa" nu a avut 
contribuţie directă. In rest ni s-a dat 
tot concursul. Sper că în etapa a Il-a 
de dezvoltare, pe care o începem în 
acest an şi pentru care a sosit deja 
de la Sibiu cuptorul 107 CI o să a- 
vem aceeaşi colaborare fructuoasă".

O veche beneficiară a produselor 
uzinei „Independenţa" este şi uzina 
chimică „Colorom" Codlea. Şi în a- 
cest an aici au fost expediate sepa
ratoare, vase, filtre, recipienţi, schim
bătoare de căldură, cărucioare, us- 
cătoare etc., produse ce depăşesc 
greutatea de 230 tone.

„Not primim de la uzina „Indepen
denţa" — ne spunea directorul uzlr 
nei din Codlea, MIRON VULCU, a- 
tît utilaje pentru dezvoltare, în ca
drul planului de Investiţii deci, cit 
şl pentru lucrările de întreţinere şi 
autoutilare. In decursul anilor, între 
întreprinderile noastre s-au cimentat 
relaţii de colaborare reciprocă.

, — Uzina „Independenţa" este fur- 
’ntzorul dv. de utilaje. Ce înţelegeţi 
atunci prin colaborare reciprocă?

— Ştiţi cît de greu se procură cî- 
teodată anumite materiale. Atunci 
cînd am avut nevoie de utilaje şi 
am cunoscut greutăţile uzinei în pri
vinţa procurării de materiale, motoa
re, aparate le-am dat şi noi tot con
cursul. De asemenea şi ei ne-au în
ţeles, de multe ori -livrîndu-ne in a- 
vans, sau schimbînd ordinea urgen
ţei livrării utilajelor.

In relaţiile cu noi, uzina „Indepen
denţa" nu a încălcat niciodată disci
plina contractuală. Atunci cînd au 
apărut anumite nepotriviri, fisuri, au 
trimis imediat om pentru remedieri, 
dar şi aceasta în 10 ani poate s-a 
întîmplat de 2 ori, aşa că nu s-a a

juns niciodată Ia litigii. In conclu
zie vreau să vă spun că întotdeauna 
dintre toţi furnizorii am preferat pe 
„Independenţa" Sibiu. Transmiteţi vă 
rog, întregului colectiv, că doresc ca 
şi in viitor uzina să aibă aceleaşi 
calde aprecieri din partea tuturor 
beneficiarilor, spre binele nostru şi 
al Întregii economii.

Ne-am oprit aici cu relatările be 
neficiarilor uzinei „Independenţa" 
Trebuie să mărturisim că aceste a 
precieri ne-au făcut o deosebită plă 
cere şi sîntem convinşi că nimeni 
din judeţul nostru nu va parcurge 
aceste rînduri nepăsător. Sínt exem
ple concludente ale unei activităţi 
bine organizate, în care făuritorii bu
nurilor materiale sínt oameni bine 
pregătiţi, cu dragoste de muncă şi 
care îşi doresc ca firma uzinei lor 
să fie întotdeauna înscrisă numai cu 
majuscule.

Aspect din atelierul d« creaţi« al fabricii .13 Decembrie" din Sibiu

Unde es te  poziţia intransigentă a organi
zaţiei de partid faţă de lipsurile semnalate?

Ne aflăm în perioada cînd se pre
limina bilanţul planului do stat pe 
anul in curs, ultimul din cincinal. O 
analiză sumară a felului cum se în
deplinesc indicatorii principali la fa
brica „Record“ din Sibiu pe lunile 
care au trecut ne face să tragem 
concluzia că planul nu va fi îndepli
nit integral. Acestea au fost motivele 
pentru care adunarea generală a co
muniştilor a găsit do cuviinţă să ana
lizeze cauzele rămîneriior în urmă.

Analiza a arătat că, din cauza tim
pului nefavorabil, din luna mai, pe 
primele cinci luni ale anului s-a în
registrat o serioasă rămînere în ur
mă — peste X milion de cărămizi — 
faţă de prevederile de plan pe a- 
ceastă perioadă.

Cum era şi firesc, organizaţia de 
partid a luat încă de atunci hotărîrea 
ca, pe baza unor măsuri concrete, c- 
ficientc, elaborate de comitetul de 
direcţie şi specialiştii fabricii să se 
treacă de urgenţă la recuperarea ră- 
mînerilor în urmă, la îmbunătăţirea 
calităţii cărămizilor. Una dintre aceste 
măsuri se referea la punerea în ex
ploatare a drumului de acces dintre 
cariera de argilă şi nisip şi fabrică, 
măsură fără de care începerea pro
ducţiei era incertă.

Comuniştii, au criticat însă „opera
tivitatea“ cu care s-a repus in func
ţiune drumul spre materia primă. O 
dată repusă in exploatare, cariera a 
dat bătaie de cap specialiştilor. Argila 
extrasă s-a dovedit total inutiliza
bilă datorită conţinutului ridicat de 
calcar. Din această cauză, o mare par

te din cărămida fabricată a trebuit 
să fie rebutată. Unul dintre parti
cipanţii la dezbatere a ţinut să arate 
că din lipsa unui laborator care să a- 
nalizeze, prin sondaj, calitatea unor 
şarje, a materiei prime din carieră 
etc., s-a produs fenomenul arătat mai 
sus. Dar el remarca pe bună dreptate 
că „dealul de pămînt (argilă) dislocat 
din carieră a fost mutat în curtea fa-

La fa b ric a  de  c ă ră m id ă  
„ R E C O R D "

brlcii" (sub formă de cărămizi rebu- 
tate). Datorită argilei necorespunză- 
toare a trebuit să se revină la vechea 
carieră, lucru care a durat timp, iar 
timpul a muşcat din nou din produc
ţia fabricii şi aşa dereglată.

La aceste neajunsuri s-a mai adă
ugat şi indisciplina tehnologică, care 
nici astăzi nu se respectă. Despre ce 
este vorba? Fabricarea unei cărămizi 
de bună calitate cere un anumit pro
ces tehnologic specific, un dozaj co. 
respunzător de argilă-nisip, umezirea 
argilei în carieră şi în alimentator 
(atunci cînd se impune) macerarea 
argilei etc. Din spusele specialiştilor 
acest lucru se face după metode, dacă 
se pot denumi nietode, rudimentare 
şi nicidecum după reţete ştiinţifice, 
raţionale. Tocmai aici este cuiul lui 
Pepelea, remarcau comuniştii în a- 
dunare. Nerespectarea dozajului de

I <$<!

Elevele şi elevii Centrului şcolar textil din Cisnădie, şl-au început noul 
an Intr-o şcoală nouă

care am vorbit duc« »1 In prezent
o calitate proastă a cărămizilor, la 
umflarea In continuare ■ procentului 
de rebuturi.

Abateri de Ia tehnologie s-au con
statat şl la fazele de uscare a cără
mizilor, prin nerespectarea ritmului 
de încărcare şi descărcare a camere
lor de uscare, şi chiar la faza de ar
dere, unde se observă abateri de la 
normele prescrise in zonele de pre- 
încălzire.

Cum sínt posibile astfel de abateri 
de la disciplina tehnologică in con
diţiile unei producţii moderne? — lată 
întrebarea firească care a stat in a- 
tenţia adunării generale a comunişti
lor. In cazul acesta nu poate fi vorba 
decit de neglijenţa conducătorilor 
direcţi ai producţiei — maiştrii. Lă- 
sînd procesul tehnologic să se desfă
şoare la voia întîmplării, era şi nor
mal să se ivească dereglări în fluxul 
tehnologic şi, ca atare, o proastă ca
litate a produselor. Culpa nu planea
ză insă numai asupra maiştrilor. Ea 
este şi a serviciului producţie, a me
canicului şef, a C.T.C. şi a conducerii 
unităţii, care au scăpat din mină bu
nul mers al producţiei.

Nu este însă mai puţin adevărat că u- 
nele lipsuri care au persistat în lu
nile trecute, persistă şi în prezent 
fără ca organizaţia de partid să se 
impună;' să tragă la răspundere pe 
comuniştii puşi să conducă unitatea, 
indiferent în ce post s-ar afla. Scă- 
pînd din mină fiiul exigenţei asupra 
îndeplinirii integrale a sarcinilor e- 
conomice, organizaţia de partid sé 
face vinovată în egală măsură cu 
conducerea întreprinderii de neîn- 
deplinirea sarcinilor de producţie. Nu 
este admisibil ca măsurile stabilite, 
de comun acord, pentru recuperarea 
rămîneriior în urmă să nu fie respec- 
täte. Fără îndoială unele greutăţi au 
fost pricinuite şi de constructori, 
care în acest timp au executat un 
mare volum de lucrări de investiţii 
pentru sporirea producţiei fabricii, 
dar acest lucru putea fi preîntîmpinat 
prin măsurile chibzuite luate în co
mun de beneficiar şi constructor.

In aceste zile se dă bătălia pentru 
punerea în funcţiune a noi capacităţi 
de producţie. Este necesar ca orga
nizaţia de partid, conducerea între
prinderii să organizeze de aşa ma
nieră producţia îneît toate rămînerile 
în urmă să fie recuperate pînă la 
sfîrşitul anului. Măsurile de ordin 
tehnologic-organizatoric vor trebui 
completate cu măsuri politice, care în 
final, să ducă la realizarea sarcinilor 
stabilite prin planul de stat pe anul 
în curs.

I. NISTOR

Sínt cu adevărat 
expertize

experţi cei trecuţi

Este bine cunoscut faptul că tn fa
ţa organelor de urmărire penală apar 
spre soluţionare probleme aparţinînd 
celor mai diverse domenii ale vieţii 
materiale şi spirituale. Unele din a- 
ceste cauze nu pot fi rezolvate fără 
aportul unor oameni chemaţi să dea, 
din punctul de vedere exclusiv teh
nic, răspunsuri calificate, menite a 
ajuta la darea soluţiei celei mai juste. 
In acest sens, atît legislaţia' penală 
cît şi cea civilă prevăd ca mijloc de 
probă expertiza, realizată de specia
lişti din domeniul respectiv.

In t ara noastră sínt organizate pe 
bază de lege sau funcţionînd In ca
drul unor instituţii cu muncă speci
fică corpul experţilor contabili judi
ciari — în cadrul Administraţiei fi
nanciare judeţene — şl Serviciul me
dico-legal, sub controlul .Direcţiei sa
nitare judeţene.

Pentru altfel de expertize, la fie
care instanţă judecătorească se află 
un tabel al experţilor tehnici, întoc
mit de Consiliul judeţean al sindica
telor. Cum e şi normal, aceste tabele 
pot suferi modificări, dacă e cazul, 
unul sau altul din aceşti specialişti 
putînd fi radiat dacă nu dă dovadă 
de competenţă, de corectitudine, de 
obiectivitate.

O constatare generală te  Impune 
însă. Lucrările realizate pînă acum 
denotă a fi fost întocmite la nivelul 
calitativ cerut pentru a ajuta efectiv 
la înfăptuirea operei de dreptate, la 
stabilirea adevărului. Cu referire la 
expertizele contabile, mai ales, sínt 
de reţinut obiectivitatea concluziilor, 
operativitatea prezentării.

Cu totul altfel stă situaţia în ca
zul altor categorii de expertize. Nu 
o dată sîntem puşi să constatăm o 
muncă puţin temeinică, concluzii e- 
ronate, lipsă de promptitudine sau,

cluzie? Ea urma urmei, fiecare om
cinstit doreşte ca societatea noastră 
să fie curăţată de elemente descom
puse din punct de vedere moral, ce 
atentează la averea obştească sau 
particulară, la sănătatea şi integrita
tea corporală a altora, la nesocotirea 
regulilor de convieţuire socială. Este 
cert că pentru Opriş Sora era mai 
plăcută viaţa în libertate decît una 
privativă de libertate, răsplată pen
tru activitatea sa infracţională. De al
te boli, ce nu puteau fi tratate în re-

e
ţeaua sanitară a locurilor de deţi
nere, nu putea fi vorba. De altfel, 
după încarcerare, ce a avut loc des
tul jde tîrziu, condamnata a suportat 
foarte bine noua situaţie, lucru con
statat de însuşi şeful comisiei de ex
pertiză (cel care, în scris, fusese de 
altă părere).

Dar instanţele judecătoreşti şi în 
final adevărul întîmpină şi mai mari 
greutăţi atunci cînd e vorba de ex
pertizele tehnice, în materie de e- 
valuări, circulaţie, topometrie etc. 
Cum arătam mai sus, experţii tehnici 
sínt desemnaţi şi comunicaţi instan
ţelor judecătoreşti de către Consiliul 
judeţean al sindicatelor. De la bun înce
put sínt pus în situaţia să conchid că a- 
ccst organ nu a avut pentru această 
problemă preocuparea necesară, că nu 
a tratat-o la nivelul importanţei ei.

Deşi s-a stăruit pe lîngă Consiliul 
judeţean al sindicatelor totuşi lista 
experţilor a venit cu mare întîrziere 
şi incompletă, fără un număr sufi

cient de experţi şi din toate sectoa
rele. Dintre cei incluşi pe listă unii 
nu au calificarea necesară, ceea ce 
nu asigură un stimul între experţi 
pentru lucrări .-bine documentate din 
punct de vedere ştiinţific, bazate pe 
o deplină obiectivitate.

Este ştiut că judeţul Sibiu, datori
tă ponderii sale economice, are spe
cialişti numeroşi în toate sectoarele 
aşa îneît se puteau recruta cele mai 
bune elemente, cu pregătire superioa
ră, cadre de bază la locul lor de mun
că, cu o conduită ireproşabilă.

Au fost însă incluşi pe lista exper
ţilor, oameni ce nu au nici cel puţin 
calificarea necesară pentru domeniul 
în care sínt desemnaţi a expertiza 
(lucrări de topometrie execută cineva 
a cărui pregătire principală este... 
teologia, lucrări privind circulaţia 
auto un altul, cu pregătire... juridi
că, spaţiu locativ cu aceeaşi pregăti
re etc.).

Unii din experţii desemnaţi şi-au 
format din această îndeletnicire o 
preocupare de bază, care aduce desi
gur venituri importante, uneori chiar 
dintre acelea ce scapă impunerilor 
prevăzute de legile în vigoare. Nu ra
re sínt cazurile în care experţii Ni- 
colescu Victor, Gheorghe - Dijmăres- 
cu efectuează măsurători, în special 
în mediul rural, pentru care încasea
ză Însemnate sume. Astfel de măsu
rători neordonate de instanţe fac ca 
unele rezultate să ducă la introduce
rea unor procese între oameni care 
tot timpul s-au înţeles bine, dar de
vin subit duşmani. Pentru astfel de 
preocupări Consiliul judeţean al sindi
catelor a fost sesizat spre a-1 radia pe 
expertul Nicolescu Victor de pe listă, 
dar această cerere a instanţei a ră
mas fără rezultat (? !).

Starea de lucruri expusă face ca 
In multe dosare să existe contradic-

instanţele de
să facă 

judecată ?
ţii vădite între concluziile experţilor 
multe din acestea fiind date în ra
port cu interesele celui ce a solici
tat lucrarea. Nici un alt exemplu nu-i 
mai nimerit pentru a proba unde du
ce lipsa de obiectivitate a „expertu
lui“.

Conducerea partidului şi statului 
nostru, examinînd cu deosebită aten
ţie evoluţia raporturilor sociale, sta
rea infracţională, comportarea ele
mentelor antisociale, a întreprins mai 
multe măsuri menite să asigure creş
terea eficienţei actelor normative în 
general, a reglementării juridice, ast
fel îneît măsurile luate- să constituie 
un exemplu de prevenire şi discipli
nă pentru fiecare. In repetate rîn
duri a fost veştejită atitudinea de to
leranţă şi cocoloşire a faptelor, ati
tudinea lipsită de exigenţă din par
tea unor organe de stat şi a unor, 
persoane faţă de cei care încalcă le
gile statului nostru.

Documentele Congreselor al IX-lea 
şi al X-lea ale P.C.R. au trasat sar
cina îmbunătăţirii reglementării juri
dice, ceea ce în mare parte s-a dus 
la îndeplinire, dar rămîne pentru or
ganele de stat, organizaţiile de masă 
şi obşteşti, pentru toţi ‘funcţionarii şi 
cetăţenii să depună eforturi, aşa cum 
se constată la marea majoritate, penr 
tru aplicarea în practică a prescrip
ţiilor legale. Este deosebit de impor
tant ca procesul complex de perfec
ţionare continuă a întregii activităţi 
de stat şi juridice, în contextul preo
cupărilor generale pentru ridicarea 
patriei pe noi culmi ale progresului 
şi civilizaţiei socialiste, să beneficieze 
de aportul integral al tuturor orga
nelor, al tuturor cetăţenilor.

NICOLAE MALAU
vicepreşedinte al Tribunalului ju

deţean Sibiu
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încheierea vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU, în Austria

(Urmare din pag. î)

A.I.E.A. «re ca obiectiv esenţial 
stimularea cooperării între state în 
diferite domenii ale folosirii ener
giei nucleare în scopuri paşnice, ini
ţiind, pe baza unui program diversi
ficat, acţiuni de colaborare între ta
rile membre ale organizaţiei, cu res
pectarea principiilor egalităţii şi a- 
vantajului reciproc. A.I.E.A. încura
jează formarea de cadre specializa
te, acordarea de asistenţă tehnică, 
prilejuieşte schimburi utile de> expe
rienţă şi, prin centrul international 
de documentare, facilitează tuturor 
membrilor săi cunoaşterea a ceea ce 
ae realizează în domeniul vast al

cercetării şi aplicării energiei nuclea- 
re în scopuri paşnice.

în aceste eforturi, A.I.E.A. se 
bucură de sprijinul larg al Republi
cii Socialiste România, tara noastră 
acordind o deosebită atenţie marilor 
progrese ce le înregistrează în epo
ca contemporană ştiinţa şi tehnica.

Vineri, ora 10,00... coloana de 
maşini pătrunde în incinta Hofbur- 
gului şi se opreşte la monumentalul 
portal de la Congresszentrum, deve
nit în ultimii ani sediul a sute de 
reuniuni internationale ştiinţifice. 
Preşedintele Consiliului de Stat şi 
soţia sa sínt întîmpinati la sosire de 
dr. V. Sarabhai, preşedintele actua
lei sesiuni a Conferinţei generale

Intilnirea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU cu tovarăşul 

FRANZ MUHRI şi alţi conducători ai 
Partidului Comunist din Austria

Joi, 24 septembrie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, s-a 
întîlnit la Viena cu tovarăşii Franz 
Muhri, preşedintele Partidului Co
munist din Austria, Erwin Scharf, 
membru al Biroului Politic, secretar 
al C.C., Hans Kalt., Franz Karger, 
Franz Hager, membri ai Biroului Po
litic, şi Heinrich Fritz, membru al 
C.C. al Partidului Comunist din Aus
tria.

în cadrul întîlnirii au fost abor
date probleme privind relaţiile din
tre cele două partide, precum şi 
probleme ale mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale.

La convorbire au participat tova
răşii Iosif Banc, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al

P.C.R., Corneliu Mănescu şi Cornel 
Burtică, membri ai C.C. al P.C.R.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, tovărăşească.

Iosif Banc, vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri al Republicii So
cialiste România, a avut, în cursul 
dimineţii de vineri, o întrevedere cu 
Oscar Weihs, ministrul austriac al 
agriculturii. Cu acest prilej, au fost 
discutate, într-o atmosferă cordială, 
probleme de interes comun privind 
agricultura din cele două ţări şi 
aspecte referitoare la extinderea co
laborării şi cooperării în acest do
meniu. La convorbire a participat 
Gheorghe Oprea, consilier.

întilnirea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

cu membrii coloniei române din Viena
Plecînd de la Congresszentrum, 

preşedintele Nicolae Ceauşescu, so
ţia sa, Elena Ceauşescu, şi persoa
nele oficiale care-1 însoţesc s-au în 
dreptat cu maşinilâ spre Lovell 
Strasse, unde, în fostul palat „Die- 
trlchstein" — între Hofburg şi Burg- 
theater — se află sediul oficial al 
coloniei române din Austria. Colonia 
cetăţenilor austrieci originari din 
România este succesoarea unor mai 
vechi societăţi ca „România jună", 
fonctâtă în 1871, sau „Clubul româ
nilor din Viena", fondat în 1898. 
Printre fondatorii acestor comunităţi, 
se întîlnesc numele unor personali
tăţi remarcabile din istoria şi cultu
ra  noastră.

In prezent, colonia română din 
Viena numără peste 600 de membri. 
La intrarea clădirii din Lovell Stras
se fluturau numeroase steguleţe ro
mâneşti şi austriece. Un grup de ti
nere fete, îmbrăcate în costume na
ţionale româneşti, întîmpină pe pre
şedintele Ceauşescu, pe soţia sa şi 
pe ceilalţi oaspeţi români după obi
ceiul tradiţional al meleagurilor na
tale, cu pîine şi sare. Răsună aplau
ze puternice, urări, iar un grup co
ral intonează un cîntec de bun-ve- 
nit. în prima sală în care sínt invi
tat! oaspeţii se află numeroase cărţi 
româneşti, la loc de ‘ cinste fiind a- 
şezate volumele cu articole şi cu- 
vintări ale preşedintelui Ceauşescu. 
Pe pereţi sint expuse reproduceri ale 
unor documente evocatoare: fotogra
fii ale caselor, unde au locuit la 
Viena Eminescu şi Enescu, scrisori 
semnate de Titu Maiorescu şi Lu
cian Blaga adresate societăţilor care 
au precedat actuala colonie română 
din Austria. Membrii coloniei încon
joară cu căldură şi stimă pe preşe
dintele Nicolae Ceauşescu şi pe cei
lalţi oaspeţi. „Bucuria noastră — 
spune pr. prof. dr. Gheorghe Moi- 
sescu — nu cunoaşte margini, iar 
limba noastră nu poate tîlcui feri
cirea de care sintern învăluiţi azi, 
cînd cel mai înalt sol şi conducător 
al poporului român se afla în mijlo
cul nostru, ca să audă că bătăile ini
mii noastre sínt la fel cu ale po
porului din care purcedem, că gîn- 
durile şi simţămintele ce ne însufle
ţesc sînt aceleaşi cu ale tulpinii stră
bune din care am odrăslit şi noi". 
„Inima noastră — a spus Virgil Si- 
milache, preşedintele coloniei — do
rea cu înfocare de a vă putea în- 
tîmpina aici pe Excelenta Voastră, 
cel mai iubit fiu şi conducător al 
poporului din care ne tragem şi noi. 
Aceste clipe rare sínt menite să în
tărească legăturile de prietenie din
tre poporul român şi poporul aus
triac". Preşedintele Consiliului de 
stat este informat că la Viena colo
nia română posedă o bibliotecă cu 
peste 1 000 de volume din literatu
ra română, că ea organizează expo
ziţii, gale de filme româneşti, con
certe de muzică românească, precum 
şi cursuri de limba română.

în această atmosferă, plină de căl
dură, preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
luînd cuvîntul, a spus: „Pentru mi
ne, soţia mea şi pentru ceilalţi co

laboratori este o deosebită plăcere 
că, în cadrul vizitei oficiale pe ca
re o facem în Austria, ni s-a oferit 
posibilitatea de a ne întîlnl cu mem
brii coloniei române.

Doresc să vă mulţumesc pentru 
cuvintele calde róstile Ia adresa 
noastră, a poporului român, a pa
triei unde v-ati născut şi aţi trăit.

Intr-adevăr, a arătat preşedintele 
Consiliului de Stat, România de as
tăzi se înfăţişează lumii ca o tară 
cu realizări deosebite în dezvoltarea 
sa economico-socială, în înflorirea 
ştiinţei, culturii, în făurirea bună
stării poporului"., Tovarăşul 
Ceauşescu a subliniat că niciodată 
poporul român nu a avut o aseme
nea viată fericită, demnă şi inde
pendentă cum are astăzi — şi aceas
ta se datoreşte faptului că astăzi 
poporul însuşi este stăpinul desti
nelor sale pe care şi le făureşte aşa 
cum doreşte.

„Am ascultat cu deosebit interes 
şi cu plăcere — a continuat preşe
dintele Ceauşescu — cele spuse des
pre activitatea ce se desfăşoară aici, 
pentru ca cei care s-au născut în 
România şi trăiesc astăzi în Austria 
să menţină contacte cu cultura po
porului român. Este, desigur, deose
bit de folositor şi de plăcut să vezi 
şi aici, ca de altfel în multe librării 
din Austria, cărţi româneşti, să ştii 
că există o preocupare permanentă 
de a se crea condiţii prielnice pentru 
ca toţi cei care doresc să cunoască 
cultura românească să o poată face. 
Noi apreciem că tot ceea ce faceţi 
dumneavoastră aici — a arătat pre
şedintele Ceauşescu — constituie o 
contribuţie la mai buna cunoaştere 
a poporului român în Austria, cit 
şi la dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie dintre Austria şi România. Ac- 
tionînd astfel vă faceţi datoria atît 
fată de patria în care v-ati născut, 
cit şi de patria în care trăiţi şi vă 
desfăşuraţi astăzi activitatea.

In încheiere şeful stalului nostru 
a spus: Acum, cînd peste cîteva ore 
vom încheia vizita în Austria, pot 
să vă spun că întrevederile şi discu
ţiile pe care le-am avut au fost 
deosebit de rodnice, de utile, ele 
vor contribui la dezvoltarea şi mai 
puternică a relaţiilor dintre popoa
rele noastre. Doresc ca activitatea 
coloniei, a parohiei să fie permanent 
îndreptată în această direcţie. Ac- 
ţîdnind astfel veti putea spune că 
desfăşuraţi o activitate rodnică, că 
sînteţi cu adevărat soli ai poporului 
român, ai prieteniei cu poporul aus
triac.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
soţia ăa au fost invitaţi apoi să sem
neze un act festiv care consemnea
ză această întîlnire, precum şi în 
cartea de onoare a coloniei. Preşe
dintelui Ceauşescu şi soţiei sale 
le-au fost oferite în dat albume cu 
imagini din istoricul activităţii co
loniei române. La despărţire, membrii 
coloniei au făcut dia nou şefului 
statului nostru şi __celorla]ţi oaspeţi 
români o emoţionantă manifestare a 
bucuriei prilejuite de această întîl
nire.

A.I.E.A,, preşedintele Comisiei de e- 
nergie atomică din India, şi de dr. 
S: Eklund, directorul general al 
A.I.E.A., împreună cu soţia. Preşe
dintele Ceauşescu şl persoanele ofi
ciale care-1 însoţesc sínt conduşi pe 
scara de marmură în biroul preşe
dintelui conferinţei generale, unde 
dr. S. Eklund prezintă pe colabora
torii săi din conducerea organizaţiei 
şi pe funcţionarii internaţionali ro
mâni care lucrează aici.

Arătînd că participanţii la sesiu
nea anuală a Conferinţei generale a 
A.I.E.A. se simt onoraţi de faptul 
că au ocazia să se întîlnească cu 
preşedintele Nicolae Ceauşescu, di
rectorul general al organizaţiei a re
levat contribuţia eficientă a Româ
niei la realizarea obiectivelor Agen
ţiei Internaţionale pentru Energia 
Atomică. România, a spus S. Eklund, 
a devenit în 1957 cel de-al 5-lea 
membru al organizaţiei noastre, ca
re  numără azi 103 membri. Directo
rul general al A.I.E.A. a evocat fap
tul că a avut cinstea să-l întîlnească 
pe preşedintele Ceauşescu şi la 
Bucuteşti, constatînd nemijlocit a- 
tentia deosebită pe care şeful sta
tului român o acordă problemelor

utilizării resurselor prodigioase ale 
ştiinţei şi tehnicii contemporane. Ro
mânia a contribuit la  îndeplinirea 
scopurilor majore ale agenţiei, pu- 
nîndu-i la dispoziţie experţi reputaţi 
şi oferind unor cercetători din alte 
ţări posibilitatea să se specializeze 
în laboratoarele sale. Pe baza în ţe
legerilor cu forurile ştiinţifice româ
neşti, care se ocupă de problemele 
folosirii energiei atomice în scopuri 
paşnice, a continuat dr. S. Eklund, 
agenţia va trimite, la rîndul e i ,. la 
Bucureşti experţi, în special în do
meniul aplicării în oncologie şi chi
rurgie a cercetărilor nucleare.

Relevînd contribuţia prestigioasă 
a experţilor români Ia activitatea 
organizaţiei, el a menţionat că Ro
mânia a făcut de două ori parte din 
Consiliul de conducere al A.I.E.A.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
soţia sa au semnat în cartea de o- 
noare a Agenţiei Internaţionale, du
pă care oaspeţii au fost Invitaţi în 
marea sală a Conferinţei generale. 
Participanţii Ia sesiunea anuală fac 
o primire cordială şefului statului 
român, aplaudînd îndelung, în pi
cioare.

De la tribuna conferinţei, tovară

şul Nicolae Ceauşescu 8 rostit o 
cuvlntare urmărită cu un deosebit 
interes de întreaga asistenţă.

Participanţii la sesiune au aplau
dat cu căldură, subliniind acordul 
lor cu ideile clare şi aprecierile cu
prinse în cuvîntarea şefului statului 
nostru.

în încheiere, dr. Vikram Sarabhai, 
preşedintele conferinţei, a mulţumit 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, pentru 
vizita sa la A.I.E.A. şi pentru cuvîn
tarea rostită în fata sesiunii anuale 
a conferinţei acestei organizaţii. 
„Ştim, a spus dr. Vikram Sarabhai, 
că poporul român duce o muncă 
neobosită, sub conducerea dumnea
voastră, pentru ' prosperitatea Româ
niei, pentru progres şi pace. O do
vadă minunată în acest sens a fost 
eroismul cu care poporul român a 
înfruntat calamităţile naturale din a- 
cest an. Am urmărit Cu toţii, a ară
tat în încheiere preşedintele Confe
rinţei generale, eforturile poporului 
român de a înlătura urmările inun
daţiilor din primăvară şi îi dorim 
succes deplin în munca nobilă în
chinată progresului ţării sale, con
strucţiei paşnice*.

încheierea convorbirilor oficiale
Vineri dimineaţa a avut loc a 

doua rundă a convorbirilor oficiale 
dintre preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele 
federal al Austriei, Franz Jonas.

A continuat schimbul de păreri a- 
supra unor probleme ale situaţiei in
ternaţionale, subliniindu-se dorinţa 
celor două ţări de a conlucra şi în 
viitor pentru statornicirea pe contl-

In încheierea vizitei oficiale făcu
tă în Austria, preşedintele Consiliu
lui de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi 
soţia sa, Elena Ceauşescu, au luat 
parte vineri Ia un dejun oferit de 
preşedintele federal al Republicii 
Austria, Franz Jonas, şi soţia sa, 
Grete Jonas, la hotelul „Kahlen
berg", situat în pitoreasca zonă a 
pădurii vieneze.

nentul european a unui climat de 
securitate, înţelegere şi colaborare 
paşnică.

Cei doi preşedinţi şi-au exprimat 
satisfacţia pentru evoluţia favorabilă 
a relaţiilor româno-austriece, apre
ciind că vizitele reciproce dintre 
conducerile de stat ale României şi 
Austriei au contribuit Ia dezvoltarea 
legăturilor care unesc cele două ţări. 
în cadrul convorbirilor au fost re-

Dejun oficial
Au participat cancelarul federal 

Bruno K reisky, Rudolf K irchschlä
ger, ministrul de externe, alţi mem
bri ai guvernului, persoane oficiale 
austriece.

De asemenea, au participat, Iosif 
Banc, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, Cornel

levate perspectivele extinderii co
laborării şi cooperării multilaterale, 
fructuoase, dintre România şi Aus
tria, în acest sens fiind date indicaţii 
organelor de resort.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, de deplină înţe
legere. în încheiere, a fost adoptat 
un comunicat comun cu privire la 
vizita preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
în Austria.

Burtică, ministrul comerţului exte
rior, persoane oficiale române.

In timpul dejunului, preşedintele 
federal al Republicii Austria şi pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România au ros
tit toasturi.

Dejunul s-a desfăşurat într-o at
mosferă caldă, prietenească.

C O M U N IC A T  C O M U N
cu privire la v iz ita  în Republica Austria a preşedintelu i Consili
ului de S tat al Republicii S o c ia liste  România, Nicolae C eauşescu

(21—25 septembrie 1970)
La invitaţia preşedintelui federal 

al Republicii Austria, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu soţia, Elena Ceauşescu, 
a făcut o vizită oficială în Austria, 
între 21—25 septembrie 1970, ca răs
puns la vizita în România a preşe
dintelui federal Franz Jonas.

Preşedintele Consiliului de Stat şi 
persoanele oficiale care l-au înso
ţit au vizitat Viena, capitala Aus
triei, Kaprun, Salzburg şi Linz, în 
treprinderi industriale şi instituţii 
culturale din aceste localităţi. înalţi
lor oaspeţi români li s-a făcut pre
tutindeni o primire cordială.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România şi 
preşedintele Republicii Austria au 
purtat convorbiri la care au parti
cipat:

Din partea română: Iosif Banc, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri; Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe; Cornel Burtică, 
ministrul comerţului exterior; Dumi
tru Aninoiu, ambasador extraordinar 
şi plenipotenţiar al Republicii Socia
liste România în Austria.

Din partea austriacă: Bruno 
Kreisky, cancelar federal; Rudolf 
Hauser, vicecancelar; Rudolf Kirch
schläger, ministrul afacerilor exter
ne; Josef Staribacher, ministrul co
merţului, industriei şi meşteşuguri
lor; Hertha Firnberg, ministrul ştiin
ţei şi cercetării; Ernst Eugen Ve- 
selsky, secretar de sta t în Cancela
ria Federală; Eduard Tschop, amba
sador extraordinar şi plenipotenţiar 
al Republicii Austria în Republica 
Socialistă România.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de prietenie şi înţelegere 
reciprocă ce caracterizează relaţiile 
între cele două ţări şi au oferit p ri
lejul efectuării unui larg schimb de 
păreri asupra raporturilor bilaterale 
şi cu privire la principalele proble
me internationale de interes comun.

S-a constatat cu satisfacţie că de 
la vizita preşedintelui federal în Ro
mânia, în toamna anului 1969, rela
ţiile dintre cele două ţări s-au dez
voltat în toate domeniile în mod 
îmbucurător, ele constituind un 
exemplu de colaborare între ţări cu 
sisteme social-politice diferite.

In timpul vizitei s-a semnat de 
către ministrul comerţului exterior 
al României, Cornel Burtică, şi mi
nistrul federal al comerţului, indus
triei şi meşteşugurilor, dr. Josef Sia- 
ribacher, un nou acord comercial 
pe perioada 1971—1975. A fost sem
nat, de asemenea, protocolul cu pri
vire la schimbul de mărfuri pentru 
anul 1971.

Cele două părţi au constatat cu

satisfacţie creşterea continuă a 
schimburilor de mărfuri, subliniind 
dorinţa lor de a găsi noi posibilităţi 
In vederea lărgirii relaţiilor comer
ciale reciproc avantajoase.

Apreciind că un larg cîmp de dez
voltare a relaţiilor dintre România 
şi Austria îl oferă cooperarea eco
nomică, cele două părţi şi-au expri
mat dorinţa de a dezvolta coopera
rea în domeniul industrial şi tehnic, 
pe baza acordului de cooperare din 
20 februarie 1968. In vederea reali
zării acestui obiectiv, părţile au 
convenit asupra constituirii comisiei 
mixte guvernamentale de cooperare 
economică, industrială şi tehnică.

Cele două părţi şi-au exprimat sa 
tisfacţia faţă de evoluţia favorabilă 
a schimburilor cultural-ştiinţifice 
dintre România şi Austria. Ele au 
convenit să promoveze intensificarea 
schimburilor şi cooperarea In dome
niul învătămîntului, ştiinţei şi cultu
rii.

în timpul vizitei, ministrul aface
rilor externe român, Corneliu Mă
nescu, şl ministrul federal pentru a- 
facerile externe, dr. Rudolf Kirch
schläger, au semnat convenţia con
sulară dintre România şl Austria. 
S-a convenit să se continue negocie
rile în vederea perfectării actului a- 
ditional privind extinderea conven
ţiei de asistenţă juridică asupra ac
telor extrajudiciare şi actelor de 
asigurare socială.

„Principalul obiect al schimburilor 
de păreri asupra situaţiei internaţio
nale l-au constituit problemele lega
le de securitatea europeană. S-a 
constatat cu satisfacţie că evoluţia 
actuală oferă perspective încuraja
toare în direcţia unei veritabile des
tinderi pe continent. După părerea 
celor două părţi, în prezent există 
premise mai bune pentru realizarea 
unei conferinţe de securitate şi co
laborare europeană. Ele au apreciat 
acţiunile întreprinse în această direc
ţie de diferite ţări, şi în acest con
text au făcut un schimb de vederi 
asupra eforturilor proprii, inclusiv 
asupra memorandumului guvernului 
federal austriac. Cele două părţi v&r 
căuta în continuare să contribuie, 
împreună cu toate statele intere
sate, la pregătirea unei asemenea 
conferinţe într-un spirit constructiv 
şi realist.

Părţile şi-au exprimat convingerea 
că renunţarea la folosirea forţei şi 
Ia ameninţarea cu forţa în relaţiile 
internationale, respectarea principii
lor suveranităţii şi independentei 
nationale, egalităţii în drepturi, nea
mestecului în treburile interne şi a- 
vantajului reciproc reprezintă pre
misa esenţială pentru făurirea unei 
atmosfere de încredere între popoare.

Ele au relevat răspunderea care 
revine tuturor statelor în menţinerea 
păcii mondiale şi în soluţionarea 
problemelor internaţionale, subliniind 
în  acest sens rolul mereu crescînd 
al statelor mici şi mijlocii în viaţa 
internaţională. Părţile sínt de părere 
că realizarea de progrese concrete 
în direcţia dezarmării, inclusiv pe 
plan regional, ar influenţa în mod 
favorabil pacea, securitatea şi co
laborarea internaţională. In această 
direcţie, ele au subliniat importanta 
pe care o acordă dezarmării nu
cleare.

Relevînd situaţia Încordată din 
Indochina, părţile s-au pronunţat 
pentru reglementarea politică a con
flictului pe baza acordurilor de la 
Geneva, garantîndu-se dreptul inali
enabil al popoarelor din această re 
giune de a decide singure asupra 
viitorului lor, fără ingerinţe din a- 
fară.

Cele două părţi şi-au exprimat 
profunda lor îngrijorare în legătură 
cu înrăutăţirea continuă a situaţiei 
din Orientul Apropiat, care poate a- 
vea grave consecinţe asupra păcii 
mondiale. Ele s-au pronunţat pentru 
încetarea imediată a luptelor şi au 
subliniat necesitatea de a găsi o 
soluţie pentru lichidarea conflictului, 
pe baza rezoluţiei Consiliului de 
Securitate al O.N.U. din noiembrie 
Í967, care să conducă la realizarea 
unei păci trainice şi veritabile prin 
respectarea intereselor legitime ale 
tuturor popoarelor din această zonă.

Părţile au subliniat necesitatea 
creşterii rolului O.N.U. în întărirea 
păcii, securităţii şi legalităţii inter
naţionale, în dezvoltarea cooperării 
multilaterale între state. în  acelaşi 
timp, ele au subliniat necesitatea 
strictei respectări a principiilor Car
iei, astfel îneît Organizaţia Naţiu
nilor Unite să poată răspunde voca
ţiei sale universale.

Ele au dat o înaltă apreciere co
laborării rodnice între România şi 
Austria în cadrul O.N.U. şi al altor 
organisme internaţionale, cum ar fi 
Comisia Economică Europeană, 
A.I.E.A., O.N.U.D.I., Comisia Dună
rii, relevînd utilitatea continuării şi 
în viitor a acestei colaborări.

Cele două părţi au constatat cu sa
tisfacţie că vizita preşedintelui Con
siliului de Stat, Nicolae Ceauşescu, 
a contribuit la adîncirea în conti
nuare a relaţiilor dintre cele două 
ţari, la consolidarea păcii şi colabo
rării în Europa. Apreciind utilitatea 
pe care au avut-o întîlnirile şi. con
tactele personale pentru o mai bună 
înţelegere între cele două state, păr
ţile au hofărît să continue schimbu
rile de vizite la toate nivelele.
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Actualitatea internaţională
Vizita delegaţiei C.C.
al P. C. R.

Tokio 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
Delegaţia Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, con
dusă de tovarăşul Virgil Trolin, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar 
al C.C. al P.C.R., care face o vi
zită în Japonia la invitaţia C.C. 
al P.C. din Japonia, a fost primi
tă vineri după-amiază de tovarăşul 
Kenji Miyaînoto, preşedintele Pre
zidiului Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Japonia. 
La primire au participat, din par
tea roniână, Simion Bughici, mem
bru al C.C. al P.C.R., vicepreşe
dinte al Colegiului Central de 
Partid, şi Ştefan Andrei, membru 
supleant al C.C. al P.C.R., prim- 
adjunct de şef de secţie la C.C. al 
P.C.R., iar din partea gazdelor 
Masayoshi Oka, vicepreşedinte al 
Prezidiului C.C., Tomio Nishizawa, 
membru al Biroului Permanent al

in Japonia
Prezidiului C.C., Koichiro Ueda, 
membru al Prezidiului C.C.

Cu acest prilej, într-o atmosfe
ră caldă, cordială, participanţii 
s-au informat reciproc despre pre
ocupările actuale ale celor două 
partide şi au făcut un schimb de 
păreri în legătură cu unele pro
bleme ale vieţii internaţionale,, şi 
ale mişcării comuniste şi muncito
reşti. In cursul convorbirilor, a 
fost exprimată profunda satisfac
ţie în legătură cu relaţiile de prie
tenie şi colaborare existente între 
cele două partide, hotărîrea de a 
diversifica şi dezvolta aceste legă
turi, corespunzător intereselor celor 
două partide, întăririi unităţii şi 
solidarităţii internaţionaliste a miş
cării comuniste şi muncitoreşti, a 
tuturor forţelor antiimperialiste 
angajate în lupta pentru pace, de
mocraţie, independenţă naţională 
şi progres social, împotriva impe
rialismului.

Contacte pe diferite meridiane
BERLIN 25 (Agerpres). — Preşe

dintele Consiliului de Stat al R.D. 
Germane, W alter Ulbricht, şi preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Willi 
Stoph, au primit delegaţia guverna
mentală a Republicii Africa Centra
lă, condusă de ministrul de stat, 
Ange Patasse, aflată Intr-o vizită în 
R.D. Germană. Cu acest prilej, in
formează agenţia A.D.N., au fost dis
cutate probleme ale relaţiilor dintre 
cele două ţări, precum şi unele as
pecte ale situaţiei internaţionale.

Intre delegaţia guvernamentală 8 
Republicii Africa Centrală şi o dele
gaţie guvernamentală a R.D.G., con
dusă de Horst Solie, ministrul pen
tru problemele economice externe, 
au început tratative cu privire la 
dezvoltarea în continuare a colabo
rării dintre cele două state.

f NAIROBI 25 (Agerpres). — Primul 
ministru al Guyanei, Forbes Burnham, 
şi-a încheiat vizita oficială între
prinsă In capitala Kényéi, plecînd 
spre Dar Es Salaam. Comunicatul dat 
publicităţii la  Nairobi în legătură cu 
întrevederile pe care Forbes 
Burnham le-a avut cu preşedintele

Kényéi, Jomo Kenyatta, evidenţiază 
dorinţa celor două ţări de a-şi ex
tinde relaţiile de colaborare în di
verse domenii.

Documentul exprimă, pe de altă 
parte sprijinul deplin al Kényéi şi 
Guyanei pentru mişcarea de elibe
rare a popoarelor aflate sub domi
naţie rasistă sau colonială.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — O 
delegaţie reprezentînd cercuri de a- 
faceri argentiniene a început joi 
la Moscova convorbiri cu reprezen
tanţi ai întreprinderilor de comerţ 
exterior sovietice, informează agen
ţia  TASS. Participanţii la convorbiri 
discută posibilităţile unor schimburi 
reciproce de mărfuri.

VARŞOVIA 25 (Agerpres). ■— La 
Varşovia a sosit Javier Tantalean 
.Vanini, ministrul industriei de pes
cuit al Republicii Peru. După cum 
relatează agenţia P.A.P., scopul vizitei 
oaspetelui peruviari constă în dez
voltarea relaţiilor economice dintre 
cele două ţări ca şi în exploatarea 
modalităţilor prin care Polonia ar 
putea contribui la dezvoltarea flotei 
de pescuit a Perului.
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•  INTR-O DECLARAŢIE DATA PUBLICITĂŢII de un grup \

ţ  de reprezentanţi ai opiniei publice din Marea Britanie, semnată \  
ţ  de lideri ai organizaţiilor sindicale, se exprimă protestul împotri- J 
I va oricărei forme de livrări de arme către regimul rasist din Re- J  
 ̂ publica Sud-Africană. Declaraţia, adoptată din iniţiativa organi- Í 
 ̂ zaţiei „Mişcarea împotriva politicii de apartheid în R.S.A.“, sub- Í 
 ̂ liniază că intenţiile guvernului conservator englez de a relua li- |  
 ̂ vrările de armament către Pretoria nu pot fi considerate decit ca |  

\  un sprijin militar, politic şi moral acordat Republicii regimului  ̂
i  rasist sud-african. i
>  V
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•  LA BRUXELLES A LUAT SFlRŞIT prima fază a negocie- f
I rilor dintre Piaţa comună şi R.A.U. în vederea încheierii unui a-  ̂
g cord preferenţial. In timpul tratativelor, Comisia C.E.E. a expus í 
 ̂ delegaţiei egiptene ofertele „celor şase“, care cuprind, între al- í  
 ̂ fele, o reducere de 55 la sută a tarifelor vamale la produsele in- |  

á dustriale exportate de R.A.U. în Piaţa comună, precum şi o serie g 
I de aranjamente preferenţiale în ce priveşte produsele agricole.  ̂
 ̂ . Se crede potrivit A.F.P., că delegaţia R.A.U. consideră insuficiente Í 

ţ  concesiile „celor şase“ mai ales în ce priveşte produsele agricole, i  
 ̂ Tratativele vor fi reluate în cursul lunii viitoare. |

I •  LA ASTRAHAN S-A ŢINUT O CONSFĂTUIRE consacrată \  
ţ  rezultatelor luptei împotriva focarelor de holeră, care au existat p 
I în această regiune, anunţă agenţia TASS. ^
£ Luînd cuvîntul la consfătuire, ministrul sănătăţii, Boris Pe-  ̂
 ̂ trovski, a anunţat ridicarea carantinei în regiunea Astrahan. „în |  
 ̂ regiunea Astrahan, a relevat el, organele sanitare au descoperit \  

I cazuri de holeră. La o lună şi jumătate după aceasta, cazurile de  ̂
I holeră au fost complet lichidate în regiune, datorită măsurilor sa- Í 
 ̂ nitare şi antiepidemice luate“. Ministrul Petrovski a subliniat, de  ̂
 ̂ asemenea, că au fost lichidate focarele de holeră care au existat \  

şi în alte oraşe. ?
\ I•  REZERVELE DE AUR ALE STATELOR UNITE an scăzut 2 
 ̂ în cursul lunii august cu peste 100 milioane dolari, ajungînd la \  

ţ  10,8 miliarde dolari. Acesta este cel mai scăzut nivel al rezerve- f 
 ̂ ior înregistrat din noiembrie 1969. ^

g Volumul total al rezervelor de aur şi devize de care dispun în ̂
 ̂ prezent S.U.A. este 15,8 miliarde dolari, cel mai scăzut de la sfîr- Í
 ̂ şi tul anului 1968 şi pînă acum. £

1 •  O BOMBA A EXPLODAT JOI Ia etajul 27 al nnui imobil \
ţ  din centrul cartierului Manhattan (New York). Ea a fost ampla- Í 
 ̂ sată într-o toaletă situată între două apartamente ocupate de de-  ̂

Í legaţia Kuweitului la O.N.U. şi Consulatul general al Japoniei. f  
\  Explozia nu a făcut victime, iar pagubele materiale sínt reduse.  ̂
 ̂ In cursul dimineţii, poliţia new-yorkeză fusese avertizată prin te- ^

2 >lefon de un necunoscut că o bombă va exploda în birourile dele- ^
 ̂ gaţiei Kuweitului. ^
 ̂ y

I •  PENTAGONUL A ANUNŢAT RIDICAREA STĂRII DE A- |  
 ̂ LARMA în unele unităţi de aviaţie americane staţionate în Eu- Í 

ţ  ropa. Aceste unităţi au fost puse în stare de alarmă în legătură  ̂
 ̂ cu conflictul din Iordania. Purtătorul de cuvînt al Ministerului Í 

á Apărării al S.U.A. a precizat că unităţile de paraşutişti ale celei \  
J de-a 82-a divizii aeropurtate din Fort Bragg, Carolina de Nord, \
ţ  Şi cele din R.F. a Germaniei rămîn în continuare în stare de a- ^
á larmă. á

1 ® PROTOTIPUL AVIONULUI SUPERSONIC FRANCO-BRI- |
 ̂ TANIC „CONCORDE-001“ a atins în cursul zborurilor de încer-  ̂
 ̂ care de joi viteza supersonică de 1,6 mach (1 mach egal cu vi- Í 
 ̂ teza sunetului). Aparatul, care a decolat de pe aeroportul din Tou- Í
 ̂ louse, a zburat timp de două ore şi 10 minute, dintre care o oră Í
 ̂ şi 15 minute la o viteză supersonică. ^

2 Reluîndu-şi zborurile de încercare la 18 septembrie, „Concorde- f
 ̂ 001“ a efectuat joi cea de-a 93-a „ieşire“ a sa. •!
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